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Ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά ανασφάλιστης εργασίας 
κατέγραψαν έλεγχοι του ΙΚΑ

19 Μαΐου, 
Ημέρα Μνήμης 

για τη Γενοκτονία 
των Ελλήνων του 

Πόντου

Τέσσερις νέοι γιατροί στα νοσοκομεία 
της Ημαθίας μετά από προσπάθειες της 
βουλευτή, της Νέας Δημοκρατίας 

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνεργασία με τους “Πράσινους” 
της Γερμανίας για τον τουρισμό

Ανασφάλιστοι οι 
μισοί εργαζόμενοι  



Δύσκολο άρθρο το σημερινό. Η αλήθεια είναι πως από καιρό 
ήθελα να γράψω κάτι για τις ιδεολογίες. Γιατί πάντα πίστευα 
στην χρησιμότητά τους, στην δύναμή τους να αλλάξουν τον 
κόσμο άλλες φορές προς το καλύτερο και άλλες φορές 
προς το χειρότερο.

 Άλλες με εξέπλητταν, άλλες με συγκινούσαν και με 
ενθουσίαζαν, ορισμένες με τρόμαζαν. Υπήρξαν ιδεολόγοι 
σπουδαίοι που έπραξαν θαυμάσια πράγματα και άλλοι που 
διέπραξαν εγκλήματα για να υπηρετήσουν τα πιστεύω τους. 
Ο μεγαλύτερος ιδεολόγος άλλωστε υπήρξε ο Χίτλερ. Μόνο
που η ιδέα του ήταν αυτή μιας καθαρής φυλής και 
της μισαλλοδοξίας, του σωβινισμού και των εγκλημάτων 
κατά της ανθρωπότητας. Η δύναμη των ιδεών είναι 
τεράστια και είναι θαυμάσια.

Υπήρξαν ιδέες που μας πρόδωσαν, ιδέες που νίκησαν τις 
δικές μας στην δαρβίνεια μάχη της εγελιανής διαλεκτικής, 
μια μάχη ατέρμονη και ανολοκλήρωτη. Ιδέες με τις οποίες 
διαφωνούμε μα όσο και αν διαφωνούμε, αναπόφευκτα 
ζούμε μέσα τους. Οι ιδέες είναι τα όνειρά μας και οι 
πόθοι μας, ο τρόπος να φανταζόμαστε το μέλλον και να 
διεκδικούμε το παρόν. Η εκδοχή μας
να ερμηνεύουμε τον κόσμο.
Έλεγε κάποτε ο Μαρξ πως οι ιδεολογίες είναι 
στρεβλές φαντασιώσεις της πραγματικότητας, που 
αποπροσανατολίζουν τον προλετάριο από την ταξική πάλη. 
Έλεγε πως όλες οι ιδεολογίες είναι κίβδηλα δημιουργήματα 
του πόθου και της φαντασίας μας, διεκδικώντας για 
λογαριασμό της δικής του πολιτικής θεωρίας την απόλυτη 
αλήθεια. Κάτι παρόμοιο συμβαίνει και σήμερα. Στον ρόλο 
του Μαρξ όλοι οι αγγελιοφόροι του φιλελευθερισμού και της 
ωμής πραγματικότητας που αμφισβητούν την ύπαρξη και την 
ουσία των ιδεών που αμφισβητούν την απόλυτη αλήθεια.

Οι ιδεολογίες πέθαναν, δεν υπάρχουν πια” λένε μερικοί. 
“Περάσαν αυτά, μη γίνεστε γραφικοί” λένε άλλοι.

Αυτή είναι η βασική ιδέα που δεσπόζει σήμερα. Αυτή που 
μοιράζει τα κηδειόχαρτα των ιδεολογιών και διατυμπανίζει πως 
η πραγματικότητα είναι μια, όπως μια είναι και η ερμηνεία της. 
Ξεχνά πως είναι και αυτή δημιούργημα κάποιων ανθρώπων 
που ερμήνευσαν διαφορετικά την πραγματικότητα. Ξεχνά 
πως είναι απλά η ιδέα που επικράτησε στην δαρβίνεια μάχη 
και δεσπόζει τώρα στο πρώτο βάθρο μέχρι να αντικατασταθεί 
από την επόμενη. Ξεχνά πως είναι μια υποκειμενική σύλληψη 
της πραγματικότητας που απλά απέκτησε την ορμή να 
θεμελιωθεί. Και για να θεμελιώσει περαιτέρω την κυριαρχία 
της επέβαλλε την ψευδαίσθηση ότι δεσπόζει μόνη στον 
θρόνο της χωρίς να την αμφισβητεί κανείς.
Οι αγγελιοφόροι της μιας ιδέας και του θανάτου των 
υπολοίπων ξεχνούν πως ερμηνεύουν ως αδιαμφισβήτητη 
πραγματικότητα, τον υποκειμενικό τους τρόπο που βλέπουν 
τα πράγματα. Είναι μπλεγμένοι σε μια μεγαλύτερη απάτη. 
Γιατί είναι ιδεολόγοι και δεν το ξέρουν. Το να παραδέχεσαι 
πως είσαι ιδεολόγος σημαίνει πως παραδέχεσαι ότι δεν 
υπάρχουν απόλυτες αλήθειες μα και αν υπάρχουν δεν τις έχει 
βρει κανείς. Να είσαι ιδεολόγος σημαίνει πως παραδέχεσαι ότι 
μπορεί να κάνεις λάθος στο κυνήγι της αλήθειας.
Η μοναδική στιγμή που θα μπορούν να εκλείψουν οι 
ιδεολογίες θα είναι όταν μετατραπούν σε επιστήμη. Μα ο 
προνομιακός χώρος των ιδεών, εκεί που αυτές μπορούν 
να επιβιώσουν, αφορά σε ένα μαθηματικά μη μετρήσιμο, 
ψυχολογικά με ελέγξιμο ον και την κίνηση του μέσα στον 
χώρο. Τον άνθρωπο. Αυτό το όν με τις πέντε αισθήσεις 
(είναι λίγες αλλά αυτές έχει για να ερμηνεύσει τον κόσμο) 
που έφτασε στον 21ο αιώνα για να πιστέψει κάποιον που 
του είπε πως οι ιδέες πέθαναν. Και όμως όσο αποφεύγουμε 
τη μονομορφοποίηση της σκέψης του ανθρώπου οι ιδέες θα 
εξακολουθούν να υπάρχουν.

“Πρακτικοί άνθρωποι που θεωρούν ότι δεν υφίστανται 
οποιαδήποτε πνευματική επιρροή, συνήθως, είναι οι δούλοι 
κάποιου μακαρίτη οικονομολόγου”. Κέυνς
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Ιδιοκτήτης - Εκδότης
Κυριάκος Γρηγοριάδης

Σύμβουλος Έκδοσης
Καλλίστρατος Γρηγοριάδης

Γραφεία - Τυπογραφείο
Κεντρικής 194, Βέροια

Τηλ. & fax: 23310 72236
Κιν.: 6948808995

E-mail: stifaka.news@gmail.com 

* Τα επώνυμα άρθρα δεν απηχούν απαραίτητα τις 
απόψεις της  εφημερίδας.

Γράφει ο Νίκος 
Βράντσης*

*Φοιτητής Πολιτικών Επιστημών Α.Π.Θ.
Αρθρογράφος στο dubiumn.blogspot.gr

1920: Ο Πάπας Βενέδικτος ο 15ος ανακηρύσσει Αγία τη Ζαν Ντ’ Αρκ, γνωστή 
στην Ελλάδα και ως Ιωάννα της Λορένης.
 
1929: Λαμβάνει χώρα η πρώτη απονομή των βραβείων Όσκαρ.
 
1948: Ο βαρκάρης Λάμπρος Αντώναρος βρίσκει να επιπλέει στο θαλάσσιο 
χώρο της Θεσσαλονίκης το πτώμα του αμερικανού δημοσιογράφου Τζορτζ 
Πολκ, απεσταλμένου του CBS για την κάλυψη του Εμφυλίου Πολέμου. Γρήγορα 
διαπιστώνεται ότι πρόκειται για δολοφονία.
 
1966: Οι Beach Boys κυκλοφορούν στις ΗΠΑ το αριστουργηματικό άλμπουμ 
τους «Pet Sounds».
 
1966: Το Κομμουνιστικό Κόμμα της Κίνας εκδίδει την «Αγγελία της 16ης Μαίου», 
με την οποία ξεκινά η Πολιτιστική Επανάσταση.
 
1988: Με ψήφους έξι υπέρ και δύο κατά, το Ανώτατο Δικαστήριο των ΗΠΑ 
αποφασίζει ότι οι αστυνομικοί δεν χρειάζονται ένταλμα έρευνας για να ψάχνουν 
στα σκουπίδια των πολιτών.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
HYUNDAI ATOS, 1.100cc,  
μοντέλο ‘06, 5θυρο, ABS, 

αερόσακο, υδραυλικό τιμόνι, 
ηλεκτρ. παράθυρα, a/c, ράδιο-cd,

άριστη κατάσταση, ΚΤΕΟ ‘12

   Τηλ. Επικοινωνίας: 694 8808995

“Κηδεύοντας 
τις ιδεολογίες”

*Ηλίας Αναγνωστόπουλος

Η ξύλινη γλώσσα - Πώς να μιλάτε χωρίς να λέτε τίποτα!*



Πριν από κάποιες 
ημέρες αγόρασα 
κι εγώ μια 
μεγάλη αθηναϊκή 
εφημερίδα, μετά 
από πολύ καιρό 
είναι η αλήθεια. 
Ομολογώ ότι η 
εικόνα της, από το 
πρωτοσέλιδο μέχρι 
την τελευταία σελίδα 
θύμιζε εφημερίδα 

άλλων εποχών, εποχών προ κρίσης με λίγα λόγια. Ήταν μια 
εφημερίδα που σε γενικές γραμμές έβγαζε μια αισιοδοξία 
μετά από αρκετό καιρό.

Παντού υπήρχαν θετικά άρθρα και σχόλια για την ελληνική 
οικονομία. Από τη Morgan Stanley, που συνιστά επενδύσεις 
σε ελληνικά ομόλογα γιατί τα θεωρεί ασφαλή, και το 
πολυπόθητο πρωτογενές πλεόνασμα που επετεύχθη μετα 
κόπων και βασάνων, ως τις πολύ αισιόδοξες προβλέψεις 
για την τουριστική περίοδο που βρίσκεται προ των πυλών, 
- περιμένουμε 17 εκατομμύρια τουρίστες φέτος -, και τα 
γεμάτα σιγουριά σχόλια του υπουργού οικονομικών ότι θα 
υπάρξει ανάκαμψη τους πρώτους μήνες του 2014.

Και έτσι είναι. Όντως κάποια πράγματα στην Ελλάδα 
αλλάζουν, και μήνα με το μήνα το κλίμα γίνεται πιο θετικό με 
μοναδική ίσως παραφωνία τη συνεχώς αυξανόμενη ανεργία. 
Ευρώπη και Αμερική συναγωνίζονται για τα πιο θετικά σχόλια 
όσον αφορά την Ελλάδα και αυτό δίνει εμπιστοσύνη στις 
αγορές. Τα spread βρίσκονται σε χαμηλό τριετίας. Υπάρχει 
πρωτογενές πλεόνασμα, έσοδα εντός στόχων και αυξημένη 
συγκράτηση δαπανών σύμφωνα με στοιχεία του ΥΠΟΙΚ. Η 
χώρα φαίνεται να βαδίζει προς μια σταθεροποίηση.

Φυσικά όλο αυτό το θετικό κλίμα που πάει να διαμορφωθεί 
βρίσκεται ακόμη σε επίπεδο αριθμών, μη έχοντας καμιά 
επίδραση στην κοινωνία, η οποία βιώνει ακόμη τις συνέπειες 
τις κρίσης. Είναι άλλο πράγμα η ευημερία των αριθμών και 
άλλο η ευημερία της κοινωνίας. Τα θετικά στοιχεία που 
διαφαίνονται στους δημοσιονομικούς στόχους και γίνονται 
φανερά μόνο μεταξύ κύκλων σχετικών με την οικονομία 
και την αγορά, μπορεί να αργήσουν πολύ να φανούν στην 
κοινωνία. Ωστόσο, με την ελάχιστη κρίση που διαθέτω, 
πιστεύω πως ίσως είναι η κατάλληλη ώρα το θετικό κλίμα των 
αριθμών να μεταφερθεί όσο είναι δυνατόν στους πολίτες. 
Γίνονται ήδη προσπάθειες να χτυπηθεί η ανεργία και να δοθεί 
και πάλι ρευστότητα από τις τράπεζες. Ίσως είναι το σημείο 
που μπορεί να γίνει ανάκαμψη. Σε μεγάλο βαθμό η οικονομία 
είναι ψυχολογία.
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Γράφει ο Γιάννης Τσιαμήτρος*

*Φοιτητής Οικονομικών Επιστημών Α.Π.Θ.

Αποκαλυπτικά για την αγορά εργασίας στην Ελλάδα 
είναι τα στοιχεία του ΙΚΑ, που υποδεικνύουν ότι 
σχεδόν οι μισοί εργαζόμενοι είναι χωρίς κάποια μορφή 
ασφάλισης.

Άσχημα είναι τα νέα για τους Έλληνες, καθώς πλούσια 
ήταν η συγκομιδή  των ελέγχων που πραγματοποίησαν 
στην περιφέρεια, τους χειμερινούς μήνες, τα κλιμάκια των 
επιθεωρητών της Ειδικής Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφάλισης του 
ΙΚΑ (Ε.ΥΠ.Ε.Α. ΙΚΑ- ΕΤΑΜ) και φανέρωσαν το μέγεθος του 
προβλήματος από την ανασφάλιστη εργασία. 
 
Συγκεκριμένα, από τις 21 Σεπτεμβρίου 2012  έως τις 30 
Απριλίου 2013, ελέγχθηκαν 1.920 επιχειρήσεις στις οποίες 
απασχολούνταν 6.678 εργαζόμενοι. Από αυτούς οι 2.987 
ήταν ανασφάλιστοι. Μόνο κατά τον Απρίλιο τα κλιμάκια 
της Κλιμάκια της Ε.ΥΠ.Ε.Α, έλεγξαν 461 επιχειρήσεις, στις 
οποίες καταγράφηκαν 701 ανασφάλιστων εργαζομένων 
και επιβλήθηκαν πρόστιμα ύψους 447.500 ευρώ. 

Ελέγχθηκαν επιχειρήσεις σε πολλές πόλεις της επαρχίας, όπως 
στη Θεσσαλονίκη, το Βόλο, την Αμαλιάδα, την Πάτρα, την 
Λάρισα, τα Τρίκαλα, την Καρδίτσα, την Λαμία, το Ναύπλιο, το 
Άργος, την Κόρινθο, την Κρήτη (Ηράκλειο, Χανιά και Ρέθυμνο), 
στην Λακωνία, στη Σπάρτη, το Γύθειο και τους Μολάους. 
Ακόμη, στη Θήβα, τη Λειβαδιά, την Ιτέα, την Άμφισσα, 
την Καλαμάτα, την Τρίπολη, το Αγρίνιο, το Μεσολόγγι, την 
Αμφιλοχία, τη Ρόδο, την Κατερίνη και τη Βέροια.

Στο 45% η ανασφάλιστη εργασία
Καταγράφηκαν ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά ανασφάλιστης 
εργασίας, που σε κάποιες περιπτώσεις ξεπερνούν 
το 45%. Στην Πάτρα, για παράδειγμα, σε ελέγχους 
που διενεργήθηκαν τον Οκτώβριο και τον Απρίλιο, 
ελέγχθηκαν 172 επιχειρήσεις οι οποίες απασχολούσαν 761 
εργαζομένους, από τους οποίους οι 312 ήταν ανασφάλιστοι.  
Αντίστοιχα, στο Ηράκλειο της Κρήτης ελέγχθηκαν, τον 
Ιανουάριο, 142 επιχειρήσεις με 595 εργαζόμενους και 
καταγράφηκαν 270 ανασφάλιστοι.
 
Όπως ανέφεραν στο ΑΠΕ- ΜΠΕ στελέχη του υπουργείου 
Εργασίας, τα ποσοστά που καταγράφονται μπορεί να φαίνονται 
εντυπωσιακά, ωστόσο, και αυτό είναι εντελώς δυσάρεστο, δεν 
εκφράζουν την πραγματική εικόνα της αδήλωτης εργασίας, 
εξαιτίας του μικρού αριθμού των ελεγκτών της υπηρεσίας.
 
Ελέγχονται λοιπόν κυρίως κλάδοι επιχειρήσεων όπου π
αρατηρείται εισφοροδιαφυγή (βιοτεχνίες, εργαστήρια, 
εστίαση, διασκέδαση, ξενοδοχεία, εμπορικές επιχειρήσεις, 
αυτοκίνητα δημόσιας χρήσης, ιδιωτικά σχολεία, 
φροντιστήρια, εταιρίες φύλαξης και καθαριότητας κλπ).
Ελέγχονται επίσης επιχειρήσεις, τις οποίες τα ηλεκτρονικά 
συστήματα του ΙΚΑ εντοπίζουν ως ύποπτες για 
εισφοροδιαφυγή ή για τις οποίες έχει προηγηθεί καταγγελία.  
Η Ε.ΥΠ.Ε.Α, που αποτελεί το κύριο ελεγκτικό όργανο του ΙΚΑ- 
ΕΤΑΜ, διαθέτει μόνο 25 ελεγκτές πανελλαδικά, εκ των οποίων 
οι 18 βρίσκονται στην Αττική.
 
Οι εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας των εργαζομένων 
του ΙΚΑ έχουν επισημάνει ότι, αν και σύμφωνα με τον νόμο 
οι ελεγκτές εργάζονται όλο το 24ωρο και τις αργίες, ο αριθμός 
τους δεν επαρκεί για να ελεγχθεί το σύνολο των 400.000 
ενεργών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε όλη τη 
χώρα.
 
Σύμφωνα με τα συγκεντρωτικά στοιχεία της Ε.ΥΠ.Ε.Α για το 
2012, η αδήλωτη εργασία έχει φθάσει το 36% ενώ το 42% 
των ανασφάλιστων που καταγράφονται είναι αλλοδαποί, που 
δεν διαθέτουν νομιμοποιητικά έγγραφα. Για τον λόγο αυτόν, 
στις επιχειρήσεις συμμετέχει και η ΕΛΑΣ.
Αντίστοιχες είναι και οι απώλειες για τα ασφαλιστικά ταμεία. 
Το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ εκτιμά ότι μόνο το ΙΚΑ θα 
έχει φέτος απώλειες 6,5 δισ. ευρώ από την ανασφάλιστη 
εργασία.

Υψηλά τα ποσοστά της 
ανασφάλιστης εργασίας

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΤΟΙχΕΙΑ ΤΟΥ ΙΚΑ, ΠΟΥ ΥΠΟΔΕΙΚΝΥΟΥΝ ΟΤΙ ΣχΕΔΟΝ 
ΟΙ ΜΙΣΟΙ ΕΡΓΑζΟΜΕΝΟΙ ΕΙΝΑΙ χΩΡΙΣ ΚΑΠΟΙΑ ΜΟΡΦΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Για την πρόσληψη τεσσάρων επικουρικών γιατρών στο Νοσοκομείο Ημαθίας 
ενημερώθηκε κατά τη διάρκεια σημερινής προγραμματισμένης επίσκεψής 
της στο Υπουργείο Υγείας η Βουλευτής Γεωργία Μπατσαρά. 

Σε συνέχεια επαλειμμένων και πιεστικών οχλήσεών της (σε συνεργασία 
με τη Διοίκηση του Νοσοκομείου Ημαθίας) εδώ και περίπου τρεις μήνες 
για αναγκαίες ειδικότητες γιατρών που θα καλύψουν σημαντικά κενά στον 
τομέα της Υγείας στην Ημαθία, η κ. Μπατσαρά ενημερώθηκε από στελέχη 
του Υπουργείου ότι μέχρι τέλος Μαΐου το παράρτημα Νάουσας στελεχώνεται 
με έναν επικουρικό ορθοπεδικό και έναν επικουρικό παθολόγο, ενώ το 
παράρτημα Βέροιας με έναν επικουρικό αναισθησιολόγο και έναν επικουρικό 
γιατρό για τη μονάδα εντατικής θεραπείας.

Οι προσπάθειες της κ. Μπατσαρά συνεχίζονται με την ίδια ένταση για την 
πρόσληψη ενός χειρουργού, αλλά και ενός καρδιολόγου για το αιμοδυναμικό 
εργαστήριο του παραρτήματος Βέροιας με αφορμή την εγκατάσταση του 
στεφανιογράφου.

Πρόσληψη τεσσάρων γιατρών στην Ημαθία 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗ Ν.Δ. 
ΗΜΑΘΙΑΣ Γ. ΜΠΑΤΣΑΡΑ

Υπάρχει φως 
στο τούνελ;

“Κηδεύοντας 
τις ιδεολογίες”



Την ανάγκη εξεύρεσης ουσιαστικής λύσης στο 
αδιέξοδο των 18 εργαζομένων των ΕΑΣ Νάουσας 
και Βέροιας που βρίσκονται μετέωροι από τη 
στιγμή που οι Ενώσεις εισήλθαν σε εκκαθάριση 
(18 Μαρτίου 2012 για την ΕΑΣ Νάουσας και 7 
Νοεμβρίου 2012 για την ΕΑΣ Βέροιας) ζήτησε 
ο Αναπληρωτής Γραμματέας ΚΟ της ΝΔ και 
Βουλευτής Ημαθίας κ. Λάζαρος Τσαβδαρίδης από 
τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 
και Πρόνοιας κ. Ιωάννη Βρούτση με σχετική 
επιστολή – ερώτηση που του απέστειλε σήμερα 
14 Μαΐου.
 
Πιο συγκεκριμένα ο κ. Τσαβδαρίδης ζήτησε από 
τον κ. Βρούτση να εξετάσει τη δυνατότητα να 
μεταταχθούν οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι σε 
όποιον Οργανισμό κρίνει το Υπουργείο εφικτό, 
λαμβάνοντας υπόψη την εμπειρία τους πάνω στα 
αγροτικά θέματα, κατά τα πρότυπα των εργαζομένων του Ο.Ε.Κ. και της Εργατικής Εστίας 
οι οποίοι και μετατάχθηκαν στα κατά τόπους καταστήματα του ΟΑΕΔ. Σε περίπτωση δε που 
αυτή η προοπτική δεν είναι εφικτή, ο κ. Τσαβδαρίδη ζήτησε να εξεταστεί η δυνατότητα 
συνταξιοδότησης όσων εργαζομένων είναι άνω των 50 ετών, όπως ίσχυε στο ταμείο τους 
μέχρι τις 31-12-2010.
 
Αναλυτικότερα, η επιστολή του κ. Τσαβδαρίδη στον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας έχει ως εξής:
«Αξιότιμε κ. Υπουργέ
Με την παρούσα επιστολή επιθυμώ να ζητήσω την μέριμνα σας για την επίλυση ενός σημαντικού 
εκκρεμούντος ζητήματος που αφορά 18 εργαζομένους στις Ε.Α.Σ. Βέροιας και Νάουσας.
 
Βάση του νόμου 4015/2011 περί Συνεταιρισμών, οι Ενώσεις Βέροιας και Νάουσας προχώρησαν 
σε εθελούσια εκκαθάριση. Η Ε.Α.Σ. Νάουσας εισήλθε σε εκκαθάριση στις 18 Μαρτίου 2012 
και η Ε.Α.Σ. Βέροιας στις 7 Νοεμβρίου 2012. Και ενώ από τα 21 άρθρα  του νόμου 4015 
έχουν ενεργοποιηθεί και εφαρμόζονται τα 20, δεν εφαρμόζεται το άρθρο 19, παράγραφος 9 
που ορίζει ότι οι εργαζόμενοι θα έπρεπε να ενταχθούν σε προγράμματα ειδικής επιδότησης 
του ΟΑΕΔ. Κατόπιν επαφών των ίδιων των εργαζομένων με το Υπουργείο Εργασίας, δόθηκε 
σε αυτούς η ενημέρωση πως το εν λόγω άρθρο καθίσταται στην ουσία ανενεργό καθότι η 
εφαρμογή του έχει αδρανοποιηθεί.
 
Όντας συνολικά 18 στον αριθμό οι εργαζόμενοι και στις δύο προαναφερθείσες Ε.Α.Σ. σας 
παρακαλώ όπως εξετάσετε στα πλαίσια των δυνατοτήτων σας το αίτημα τους να μεταταχθούν 
σε όποιον Οργανισμό κρίνει το Υπουργείο εφικτό, λαμβάνοντας υπόψη την εμπειρία που 
οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι έχουν πάνω στα αγροτικά θέματα, κατά τα πρότυπα των 
εργαζομένων του Ο.Ε.Κ. και της Εργατικής Εστίας οι οποίοι και μετατάχθηκαν στα κατά τόπους 
καταστήματα του ΟΑΕΔ. Σε περίπτωση δε που αυτή η προοπτική δεν είναι εφικτή, να εξεταστεί 
το κατά πόσον υπάρχει δυνατότητα να ληφθεί μέριμνα για συνταξιοδότηση όσων εργαζομένων 
είναι άνω των 50 ετών, όπως ίσχυε στο ταμείο τους μέχρι τις 31-12-2010.
 
Με τη βεβαιότητα ότι θα επιδείξετε για ακόμη μία φορά τη δέουσα ευαισθησία για την 
ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων που άπτονται των άμεσων αρμοδιοτήτων σας, σας 
ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συνδρομή σας».
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“Λύση στο αδιέξοδο των 18 
εργαζομένων στις ΕΑΣ 
Νάουσας και Βέροιας” 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ Ν.Δ. ΗΜΑΘΙΑΣ ΛΑΖ.ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗ  
ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ & ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Τον Βουλευτή των 
Πρασίνων, μέλος της 
Επιτροπής Τουρισμού 
της Γερμανικής Βουλής 
και αρμόδιο για θέματα 
τουρισμού για το κόμμα 
των Πρασίνων, Markus 
Tressel, υποδέχτηκε 
η Δήμαρχος Βέροιας, 
χαρίκλεια    Ουσουλτζόγλου 
– Γεωργιάδη, στο 
δημαρχείο την Παρασκευή 
10 Μαΐου. 
Ο Βουλευτής συνοδεύονταν 
από τον αναπληρωτή 
Πρόξενο της Γερμανίας 
στη Θεσσαλονίκη, Klaus 
Bormann, το μέλος 
της Ελληνογερμανικής 
Συνέλευσης από το 
Βερολίνο, Engert Eckhart 
και τον Καθηγητή Αγροτικής 
Οικονομίας και Τουρισμού 
του Πανεπιστημίου 
Εφαρμοσμένων Επιστημών 
του Μονάχου, Thomas 
Bausch. 

Σκοπός της επίσκεψης 
υπήρξε η διερεύνηση 
τρόπων συνεργασίας για την 
ανάδειξη του τουριστικού 
προϊόντος της περιοχής στη 
Γερμανική ταξιδιωτική αγορά 
και εντάσσεται στο πλαίσιο 
της ευρύτερης συνεργασίας 
που έχει αναπτυχθεί με 
το Γερμανικό Προξενείο 
στη Θεσσαλονίκη γύρω 
από ζητήματα τουριστικής 
ανάπτυξης.  

Στη σύσκεψη      που 
ακολούθησε κλήθηκαν, 
συμμετείχαν και 
κατέθεσαν προτάσεις 
τοπικοί αξιωματούχοι 
καθώς και ιδιώτες που 
δραστηριοποιούνται άμεσα 
ή έμμεσα στο χώρο του 
τουρισμού. Συγκεκριμένα, 
συμμετείχαν η Βουλευτής 
Ημαθίας, Γεωργία Μπατσαρά, 
ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Ημαθίας, Κωνσταντίνος 
Καραπαναγιωτίδης, ο 
εκπρόσωπος του Υπουργού 
Μακεδονίας – Θράκης, 
Ιωάννης Ποδιώτης, ο 
Αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Έργων και Τουρισμού, 
Άρης Λαζαρίδης, ο 
Αντιδήμαρχος Παιδείας, Νίκος 
Μαυροκεφαλίδης, ο Πρόεδρος 
του Εθνικού Χιονοδρομικού 
Κέντρου Σελίου, Αντρέας 
Παντελίδης, ο Αντιπρόεδρος 
των Ταξιδιωτικών Πρακτόρων 
Ημαθίας, Κωνσταντίνος 

Από τη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής 
της Π.Ε. Ημαθίας ανακοινώνεται ότι, με αφορμή 
διάφορες φήμες που κυκλοφορούν το τελευταίο 
διάστημα περί άρσης, αλλαγής ή μη εφαρμογής 
της αριθ.  35050/17-10-2012 απόφασης  του 
Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας, σχετικά με τα μέτρα 
που λαμβάνονται για την αποφυγή της εξάπλωσης 
του επιβλαβούς οργανισμού Diabrotica Virgifera Le 
Conte στον αραβόσιτο, ενημερώνουμε όλους τους 
ενδιαφερομένους ότι η παραπάνω απόφαση ισχύει 
ως έχει από την ημερομηνία δημοσίευσης της.
Τέλος ενημερώνουμε ότι, για τους παραβάτες της 
παραπάνω απόφασης προβλέπονται διοικητικές και 
ποινικές κυρώσεις. 

Ισχύει η απόφαση για τον καθορισμό ζωνών 
για το έντομο DIABROTICA VIRGIFERA 
στην καλλιέργεια του αραβόσιτου

Οι «Πράσινοι» της Γερμανίας 
συνεργάστηκαν με το Δήμο 
Βέροιας για τον Τουρισμό

Ανδρεάδης, οι εκπρόσωποι 
των Ξενοδόχων Ημαθίας, 
Δημήτρης Μάντζιος και 
Αμαλία Παπαοικονόμου, ο 
Πρόεδρος του ΣΧΟΒ, Νίκος 
Τσιαμούρας, ο Πρόεδρος της 
Αναπτυξιακής Θεσσαλονίκης, 
Βασίλης Παπαβασιλείου και ο 
ιδιοκτήτης του τουριστικού 
πρακτορείου Pegasus από τη 
Γερμανία, Ανέστης Οσιπίδης. 
Η συζήτηση επικεντρώθηκε 
στην τουριστική αξιοποίηση 
του πλούσιου φυσικού 
περιβάλλοντος της περιοχής 
που σε συνδυασμό με τον 
αρχαιολογικό και θρησκευτικό 
μνημειακό πλούτο μπορούν 
να καθιερώσουν την Βέροια 
και την Ημαθία σε κορυφαίο 
προορισμό εναλλακτικού 
τουρισμού στη Βόρεια 
Ελλάδα. 

Η Δήμαρχος Βέροιας 
υπογράμμισε πως η ευρύτερη 
περιοχή προσφέρεται για 
την ανάπτυξη τουρισμού 
τεσσάρων εποχών όπου 
με άξονα τα παγκόσμιας 
εμβέλειας μνημεία 
όπως, μεταξύ άλλων, 
τον Αρχαιολογικό Χώρο 
των Αιγών, το Βήμα του 
Αποστόλου Παύλου, το 
πλήθος των Βυζαντινών 
Ναών αλλά και τη Σχολή 
του Αριστοτέλη, την Πέλλα 
και το Δίον μπορούν να 
αναπτυχθούν παράλληλες 
μορφές οικο-τουρισμού όπως 
γαστρονομικός - οινολογικός,  
περιηγητικός – ορειβατικός,  
χειμερινός καθώς και 
τουρισμού περιπέτειας.  
Επιπλέον, η κα. 
Ουσουλτζόγλου τόνισε ότι 
η συνεργασία προς αυτή 
την κατεύθυνση μπορεί 
ευρύτερα να ενταχθεί στην 
πρωτοβουλία “Via Egnatia” 
για την οποία έχει υπάρξει 
ουσιαστικός συντονισμός 
μέχρι σήμερα ώστε σύντομα 
να εξελιχθεί σε ενιαίο 
τουριστικό προϊόν. 
Μάλιστα, απευθυνόμενη προς 
τον κ. Tressel, σημείωσε πως 
η αρωγή του σ’ αυτή την 
προσπάθεια θα μπορούσε 
να είναι σημαντική, μέσω 
της διαμεσολάβησης 
για την ενεργή σύνδεση 
της τοπικής Τουριστικής 
Επιτροπής με την Επιτροπή 
Τουρισμού του Γερμανικού 
Κοινοβουλίου, την ανάπτυξη 
επαφών με περιβαλλοντικούς 
συλλόγους της Γερμανίας 

(π.χ. Αλπινιστών) αλλά και 
την ενδεχόμενη συνεργασία 
μέσω διακρατικών 
προγραμμάτων της Ε.Ε. 
Τέλος, ενημέρωσε για την 
ενεργοποίηση του Δήμου 
προς την κατεύθυνση της 
καθιέρωσης σχολικών – 
εκπαιδευτικών εκδρομών 
ως μέσο γνωριμίας των 
σπουδαστών κλασικών 
σπουδών της Γερμανίας 
με την μακραίωνη τοπική 
πολιτιστική κληρονομιά . 
Αυτό μπορεί να λειτουργήσει 
και ως εργαλείο τουριστικής 
ανάπτυξης, τόνισε. 
Από την πλευρά του ο 
κ. Tressel δήλωσε πως 
η βιώσιμη ανάπτυξη 
είναι το μέλλον γιατί το 
φυσικό περιβάλλον είναι 
το κεφάλαιο γύρω από το 
οποίο μπορεί να οικοδομηθεί 
κάθε πρωτοβουλία 
περιφερειακής ανάπτυξης 
και κατ’ επέκταση και του 
τουρισμού ενώ επισήμανε 
ότι με την επιστροφή του 
στη Γερμανία πρόκειται να 
ενημερώσει το Ίδρυμα Böll 
που συνδέεται με το κόμμα 
των Πρασίνων για την 
παροχή τεχνογνωσίας και 
προτάσεων προς τη Βέροια 
σε θέματα εναλλακτικού 
τουρισμού. 

Επιπλέον, ανέφερε πως 
θα συναντήσει όλους τους 
Υπουργούς Παιδείας των 
Ομόσπονδων Κρατιδίων 
της Γερμανίας τόσο για 
να ενισχύσει την ιδέα των 
σχολικών εκδρομών όσο 
επίσης και για την ενδεχόμενη 
ανταλλαγή μαθητών και 
καθηγητών στο πλαίσιο του 
προγράμματος Νεολαία για 
την Ευρώπη. Τόνισε επίσης 
πως θα προγραμματίσει 
συνάντηση με την Ένωση 
Τουριστικών Πρακτόρων 
της χώρας του, ώστε να 
εξεταστεί η προοπτική 
ανάπτυξης τουριστικών 
πακέτων για την ευρύτερη 
περιοχή.

Με την ολοκλήρωση της 
συνάντησης, επικράτησε 
κλίμα αισιοδοξίας από 
τους συμμετέχοντες 
λόγω κυρίως των 
συγκροτημένων προτάσεων 
που κατατέθηκαν αλλά και 
της έντονης διάθεσης για 
περαιτέρω συνεργασία στο 
άμεσο μέλλον. 

ΚΛΙΜΑ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ
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“Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

Γράφει ο Αλέκος Χατζηκώστας*

*Εκδότης της εφημερίδας “Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

«Εφημερίς της 
Κυβερνήσεως της 
Ελληνικής Δημοκρατίας. 
Τεύχος δεύτερο. Αρ. 
Φύλλου 1139, 11 Μαΐου 
2013. ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ. Ο 
Πρωθυπουργός έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις…
Την υπ’ αριθμ. 6211/11-
5-2013 εισήγηση του 
Υπουργού Παιδείας 
και Θρησκευμάτων…

Την επιτακτική ανάγκη αποτροπής των απειλούμενων 
δυσμενών συνεπειών από τη προταθείσα , με τη από 10 
Μαΐου 2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 
ΟΛΜΕ , εικοσιτετράωρη απεργία την 17η Μαΐου 2013 
πρώτη μέρα διεξαγωγής των Πανελλήνιων Εξετάσεων…
αποφασίζουμε:1. Κηρύσσουμε σε κατάσταση πολιτικής 
κινητοποίησης το σύνολο των εκπαιδευτικών της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και των αναγκαίων πόρων…» 
(Από το ΦΕΚ της επιστράτευσης των εκπαιδευτικών)
 
Να λοιπόν πως μετά την επιστράτευση των εργαζόμενων 
στους ΟΤΑ και των ναυτεργατών η κυβέρνηση προχωρά 
και στην επιστράτευση των καθηγητώνόχι για απεργία 
που έκαναν, αλλά για απεργία που το Δ.Σ της ΟΛΜΕ 
προτείνει στις Γενικές Συνελεύσεις των καθηγητών για να 
κάνουν.Δηλαδή είναι αυτό που λέμε ότι «των φρονίμων 
τα παιδιά πριν πεινάσουν μαγειρεύουν».Προληπτική(!) 
δηλαδή απαγόρευση του δικαιώματος της απεργίας και 
όλα αυτά δήθεν για το καλό των παιδιών μας. Ποιοι, αυτοί 
που με την πολιτική τους έχουν αναγκάσει τις οικογένειες 
να «ματώνουν» κυριολεκτικά οικονομικά όχι μόνο για να 
μπουν τα παιδιά τους σε μία σχολή, αλλά και μέχρι να 
ολοκληρώσουν τις σπουδές τους σ’αυτή (π.χ ανύπαρκτη 
η φοιτητική μέριμνα). Και το κυριότερο , ενδιαφέρονται 
υποτίθεται για τα παιδιά μας, αυτοί που έχουν «καταφέρει» 
να οδηγήσουν στην ανεργία πάνω από το 60% της νεολαίας 
(κατά πλειοψηφία νέων με πτυχία) και πολλούς από αυτούς 
στη ξενιτιά για να βρουν»μία θέση στον ήλιο».

Η επιστράτευση των καθηγητών από την κυβέρνηση 
αποκαλύπτει την αντιδραστικότητα των αλλαγών στην 
παιδεία. Δείχνει τι σημαίνει εκπαιδευτικός στο “νέο σχολείο” 
της αγοράς, της λεγόμενης αξιολόγησης, του υποσιτισμού, 
των ταξικών φραγμών. Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει 
περίτρανα ότι θέλουν δάσκαλο σκυφτό κι αμόρφωτο λαό. 
Δείχνει όμως επίσης, ότι το ζήτημα της παιδείας είναι λαϊκό 
πρόβλημα, είναι υπόθεση του λαού και της πάλης του.

Το ζήτημα δεν αφορά μόνο τους καθηγητές, θα πρέπει 
να αφορά όλους μας. Μαζί με την κατάργηση κοινωνικών 
δικαιωμάτων (π.χ μισθοί, συντάξεις, εργασιακές σχέσεις 
κ.α) έχουμε πλέον και την κατάργηση πολιτικών-
συνδικαλιστικών δικαιωμάτων. Ο αντιδημοκρατικός-
αυταρχικός κυβερνητικός κατήφορος δεν έχει τελειωμό. 
Όσο δεν αντιδρούμε, όσο είμαστε επιρρεπείς στα ψεύτικα 
επιχειρήματα που καλλιεργεί με τα φιλικά της μεγάλα 
ΜΜΕ, για «συντεχνίες» κ.α προσπαθώντας να στρέψει την 
μία κατηγορία του λαού ενάντια στην άλλη (π.χ δημόσιοι 
υπάλληλοι εναντίον ιδιωτικών κ.α), τόσο η συγκυβέρνηση 
θα μας «δένει χειροπόδαρα» περισσότερο. «Νόμος και 
τάξη» σημαίνει από τη μια καταστολή, συκοφάντηση, 
ανεργία, απολύσεις και από την άλλη φόβος και σκυμμένα 
κεφάλια. Η κυβέρνηση να πάρει δυναμική απάντηση.

Η Δημοκρατία τους!

Πρόκειται για μία από τις πιο μαύρες στιγμές της 
Ιστορίας όχι μόνο για τους Έλληνες αλλά και για 
την ανθρωπότητα ολόκληρη. Με την Γενοκτονία των 
Ποντίων αφανίστηκε από τις πατρογονικές του εστίες 
ένα ζωηρό κομμάτι του ελληνισμού που πάλευε για 
την επιβίωσή του για περίπου 3000 χρόνια.

Ο όρος γενοκτονία δημιουργήθηκε το 1945 από τον Αμερικανό 
καθηγητή Λέμκιν λίγο πριν την Δίκη της Νυρεμβέργης για να 
περιγράψει τις πρακτικές που χρησιμοποίησαν οι Ναζί για να 
εξοντώσουν τους Εβραίους. Έτσι, χρησιμοποιείται από τότε 
για να αποδώσει την προσπάθεια εξόντωσης και αφανισμού, 
με συστηματικό τρόπο μίας φυλής-πληθυσμιακής ομάδας 
από μία συγκεκριμένη περιοχή.

Ήταν λοιπόν 19 Μαΐου του 1919 όταν ο Μουσταφά Κεμάλ, 
μετέπειτα Ατατούρκ (πατέρας των Τούρκων) αποβιβάστηκε 
στην Σαμψούντα προκειμένου να ξεκινήσει την δεύτερη 
ιστορικά, φάση της εξόντωσης των Ελλήνων της βόρειας 
Μικράς Ασίας προσπαθώντας επίσης να συντονίσει την 
αντίσταση των Τούρκων κατά της ελληνικής στρατιάς που 
είχε καταλάβει πριν από μερικές εβδομάδες την Σμύρνη.
Οι Έλληνες του Πόντου αποτελούσαν πάντοτε ένα ζωτικό 
κομμάτι της περιοχής και παρόλο που ήταν μακρυά από τον 
εθνικό κορμό της ελληνικής χερσονήσου και των δυτικών 
παραλίων της Μικράς Ασίας, διέγραψαν την δική τους πορεία 
η οποία όμως ήταν παράλληλη με αυτήν των υπολοίπων 
Ελλήνων.

Φτάνοντας στην νεώτερη Ιστορία, μετά την Άλωση της 
Κωνσταντινούπολης και την πτώση της Αυτοκρατορίας 
της Τραπεζούντας, οι Πόντιοι έγιναν ένα κομμάτι της 
Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Περικυκλωμένοι από 
Μουσουλμάνους και πολλές άλλες εθνότητες, οι Πόντιοι 
κατάφεραν να διατηρήσουν την εθνική τους συνείδηση με 
συνέπεια πάντα να αποτελούν για του Οθωμανούς Τούρκους 
έναν «πονοκέφαλο» για την συγκεκριμένη περιοχή. 
Μπορεί πληθυσμιακά να μην ξεπέρασαν τις άλλες εθνότητες 
αποτελώντας περίπου το 40% της περιοχής, όμως οι 
δραστηριότητές τους, τους έκαναν κυρίαρχους στην κοινωνική 
και την οικονομική ζωή του τόπου αυτού. Συγκεντρωμένοι 
ως επί το πλείστον στα αστικά κέντρα, οι Πόντιοι το 1986 
αριθμούσαν περίπου 265.000 ψυχές, μέσα σε μόλις 15 χρόνια 
είχαν φτάσει τις 330.000, ενώ στις αρχές του 20 αιώνα είχαν 
ξεπεράσει τις 700.000!
Οι Πόντιοι όμως δεν αναπτύχθηκαν μόνο πληθυσμιακά αλλά 
και πνευματικά. Ενώ το 1860 υπήρχαν μόλις 100 σχολεία σε 
όλον τον Πόντο το 1919 υπολογίζονταν να ξεπερνούν τα 
1400, ενώ ανάμεσά τους ήταν και το περίφημο Φροντιστήριο 
της Τραπεζούντας. Πώς γίνεται μαζί με αυτά να λείπουν τα 
τυπογραφεία, οι λέσχες, τα θέατρα, οι εφημερίδες και κάθε 
τί που επιβεβαιώνει το υψηλό πνευματικό επίπεδο μίας 
κοινωνίας. Δεν έλειπαν. Η Σαμψούντα, Τραπεζούντα και οι 
άλλες ιστορικές πόλεις δεν είχαν σχεδόν τίποτα να ζηλέψουν 
από την κοινωνική και πολιτιστική ζωή πολλών ελεύθερων 
ευρωπαϊκών πόλεων.

Ωστόσο από το 1908 και με την χρονιά πολύ σημαντική για όλη 
την Οθωμανική Αυτοκρατορία, καθώς ένα φιλόδοξο κίνημα 
που προωθούσε την ισονομία μεταξύ των λαών αναδύθηκε. 
Ήταν αυτό των Νεότουρκων. Όλες οι μειονότητες έτρεφαν 
ελπίδες για ίση μεταχείριση επί τέλους στην κοινωνία, κάτι 
όμως που δεν έγινε ποτέ. Οι Νεότουρκοι αποδείχθηκαν 
εθνικιστές και αντί της ισονομίας, στην ατζέντα τους είχαν 
την «κάθαρση» της Τουρκίας από όλους τους «ξένους».
Στο στόχαστρό τους έβαλαν κυρίως τους χριστιανικούς 
πληθυσμούς προκειμένου μεγάλες εκτάσεις της Ανατολίας να 
εκτουρκιστούν. Με την Ελλάδα να είναι απασχολημένη με 

το Κρητικό Ζήτημα και να μην είναι ικανή να συγκρουστεί 
ευθέως με την Τουρκία και σε άλλα μέτωπα, οι Πόντιοι και 
πολλοί άλλοι Έλληνες εκτοπίστηκαν και έζησαν σε μεγάλες 
κακουχίες υπό το πρόσχημα της «ασφάλειας του κράτους».
Τα «Αμελέ Ταμπουρού» σχέδιο εκπονημένο από Γερμανούς 
αξιωματικούς σκόπευαν να εξοντώσουν όλους τους άνδρες 
που δεν κατατάσσονταν στον τουρκικό στρατό. Τα τάγματα 
αυτἀ εργασίας έβαζαν τους άνδρες να εργαστούν σε λατομεία, 
ορυχεία και κατασκευές δρόμων κάτω από κυριολεκτικά 
εξοντωτικές συνθήκες. Αποτέλεσμα; Ελέχιστοι ήταν αυτοί 
που κατάφερναν να επιζήσουν. Οι περισσότεροι υπέκυπταν 
στην πείνα τις αρρώστιες και τις κακουχίες. Αυτή ήταν η 
ισονομία που διακήρυτταν οι Νεότουρκοι.

Κάτι τέτοιο όμως οι Πόντιοι δεν μπορούσαν να το αφήσουν 
έτσι. Με τον καιρό, χιλιάδες ήταν οι άνδρες που αποφάσισαν 
να καταφύγουν αντάρτες στα ψηλά και δυσπρόσιτα βουνά 
της περιοχής προκειμένου με ελάχιστα μέσα να αντιταχθούν 
στους Τούρκους. Το ίδιο έκαναν και οι Αρμένιοι, όμως μέχρι 
το 1916 οι Τούρκοι είχαν αντιμετωπίσει τον κίνδυνο αυτό. 
Πώς; Mε την Γενοκτονία των Αρμενίων. Πλέον το πεδίο για 
τον Μουσταφά Κεμάλ ήταν ελεύθερο. Ωστόσο οι Πόντιοι 
δεν ήταν εύκολος αντίπαλος με συνέπεια οι αντάρτες να 
καταφέρουν αποφασιστικά χτυπήματα στον οργανωμένο 
εθνικιστικό στρατό, ενώ από το 1919 έτρεφαν πολλές ελπίδες 
με την δημιουργία του Ποντοαρμενικού κράτους αλλά και την 
παρουσία του ελληνικού στρατού στην Μικρά Ασία.
Οι αντάρτες οργανώνονταν κυρίως σε μικρές ομάδες 15 έως 
30 ατόμων για να είναι ευκολότερη η μετακίνησή τους αλλά 
και η συντήρησ των ανδρών. Όπως διαβάζουμε στην Ιστορία 
του Ελληνικού Έθνους του Κωνσταντίνου Παπαρρηγόπουλου-
National Geographic, υπολογίζεται πως περίπου το 1921 
οι Πόντιοι αντάρτες στο σύνολότου ανέρχονταν σε πάνω 
από 12.000 άνδρες. Ένας μεγάλος για την εποχή αριθμός 
ατάκτων σκληροτράχηλων πατριωτών μαχητών στα νώτα 
της στρατιάς του Κεμάλ που δυστυχώς δεν αξιοποιήθηκε 
ποτέ από τα ελλαδικά επιτελεία.

Το βραχύβιο όμως Ποντοαρμενικό κράτος και η ελάχιστη 
βοήθεια από τις ελληνικές κυβερνήσεις οι οποίες είχαν να 
ασχολούνται κυρίως με την πολιτική παρά με την κρίσιμη 
κατάσταση στο μέτωπο, επέτρεψε στον Κεμάλ να προχωρήσει 
στην «τελική λύση».
Ενώ μέχρι πρότινος οι Έλληνες της περιοχής  είχαν 
την αρωγή των Ρώσων, όλα άλλαξαν μόλις ήρθαν 
στην εξουσία οι Μπολσεβίκοι οι οποίοι βοήθησαν 
απροκάλυπτα τους Τούρκους με κάθε μέσο. Στον ίδιο 
δρόμο και οι Γερμανοί οι οποίοι προμήθευαν με πολεμικό 
υλικό και πάσης φύσεως εφόδια τις ορδές του Κεμάλ. 
Καθ’όλη την διάρκεια της παραμονής του ελληνικού στρατού 
στην ενδοχώρα της Ανατολίας, ο Κεμάλ απασχολούσε 
τους Έλληνες με αντάρτικες επιθέσεις, ενώ ταυτόχρονα 
είχε την δυνατότητα να σφαγιάζει ολόκληρα χωριά στον 
Πόντο. Χαρακτηριστικό είναι πως μέχρι την Μικρασιατική 
Καταστροφή, περίπου 200.000 Πόντιοι είχαν χάσει την ζωή 
του, ενώ σύμφωνα με άλλους ιστορικούς ο αριθμός μπορεί 
να ξεπερνά και τις 350.000!

Οι Πόντιοι έψαξαν για νέες πατρίδες, έτσι κατέφυγαν στην 
νότια Ρωσία αλλά και στην μητέρα Ελλάδα με την ανταλλαγή 
των πληθυσμών, ξεκινώντας μία νέα ζωή ενώ έδωσαν μία 
σημαντική πληθυσμιακή ανάσα στην γη της Μακεδονίας.
Η μητέρα Ελλάδα με μία σημαντική καθυστέρηση αναγνώρισε 
τελικά την μαύρη αυτή στιγμή της Ιστορίας στις 24 
Φεβρουαρίου του 1994 με την Βουλή των Ελλήνων να ψηφίζει 
ομόφωνα για την ανακήρυξη της 19ης Μαΐου ως Ημέρα 
Μνήμης για τη Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού.
Δεν ξεχνάμε ωστόσο πως οι αντάρτες δεν παραδόθηκαν 
ούτε ακολούθησαν την πορεία του διαλυμένου ελληνικού 
στρατού. Πολλοί από αυτούς αρνήθηκαν να εγκατασταθούν 
στο ελληνικό κράτος και παρέμειναν στα βουνά του Πόντου 
μέχρι το 1924 σχεδόν παρενοχλώντας τις τουρκικές αρχές 
δημιουργώντας σοβαρά διπλωματικά επεισόδια μεταξύ 
Ελλάδος και Τουρκίας.
Τελικά το μικρασιατικό όνειρο πέθανε μαζί με την ελληνική 
παρουσία στην Ανατολία. Ο ελληνισμός αυτός όμως δεν 
πέθανε ποτέ, ήρθε στην Ελλάδα αναζωογόνησε τον κοινωνικό 
ιστό, μεγαλούργησε και βοήθησε την μητέρα πατρίδα σε κάθε 
δύσκολη στιγμή που αντιμετώπισε από τότε.
 

ΚΛΙΜΑ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ 19 ΜΑΪΟΥ - ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ

Η Γενοκτονία του 
Ποντιακού Ελληνισμού
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Απολύτως αισιόδοξος, αλλά και 
συγκρατημένος εμφανίστηκε ο 
πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς μιλώντας 
το απόγευμα της Δευτέρας στην ετήσια 
γενική συνέλευση του ΣΕΒ.

Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό «το Μνημόνιο 
σε δύο - τρία χρόνια δεν θα υπάρχει πια! 
Και σύντομα κανείς δεν θα ασχολείται μαζί 
του. Η Ελλάδα που χτίζουμε σήμερα δεν 
θα χρειαστεί άλλα Μνημόνια. Κι αυτό είναι 
το πιο σημαντικό από όλα. Οδηγούμε τη 
χώρα σε Ανάκαμψη, βάζουμε από τώρα τα 
θεμέλια μιας μακροχρόνιας Ανάπτυξης με 
Ανταγωνιστικότητα».

Ο κ. Σαμαράς επισήμανε ότι “παρά το 
γεγονός ότι η Ελλάδα διέψευσε αυτό που 
μέχρι πέρσι το φθινόπωρο κυριαρχούσε 
διεθνώς, το λεγόμενο Grexit, η προοπτική 

-βέβαιη για πολλούς- απομάκρυνσης της Ελλάδας από το ευρώ, δεν έχουμε ακόμα ξεπεράσει τον κίνδυνο. Δεν έχουμε βγει 
από την ύφεση, η οποία συνεχίζεται για έκτη συνεχή χρονιά. Δεν έχουμε μειώσει την ανεργία, που έχει φτάσει το 27% για τον 
γενικό πληθυσμό κι έχει ξεπεράσει το 60% για τους νέους κάτω των 25 ετών. Όμως η εικόνα της χώρας έχει αλλάξει. Κανείς 
δεν μιλάει πια για Grexit. Η ψυχολογία, μέσα κι έξω από τη χώρα, άλλαξε τελείως.”

Απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων 
«Σπάμε ταμπού δεκαετιών- δεν μένουμε με σταυρωμένα τα χέρια, προωθούμε συνεχώς τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις» 
τόνισε ο κ. Σαμαράς, ξεκαθαρίζοντας πως η κυβέρνηση προγραμματίζει απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων για την ανανέωση του 
προσωπικού του Δημοσίου με προσλήψεις νέων ικανότερων!

Επίθεση στις «συντεχνίες»
Με αφορμή την πρόθεση της ΟΛΜΕ να προχωρήσει σε απεργιακές κινητοποιήσεις την περίοδο των Πανελλαδικών Εξετάσεων 
και την κίνηση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε επιστράτευση των εκπαιδευτικών, ο κ. Σαμαράς εξαπέλυσε επίθεση στις 
«συντεχνίες», λέγοντας μάλιστα ότι οι κινήσεις αυτές γίνονται «με τη συναίνεση του λαού».

«Συντεχνιακές πρακτικές που αδιαφορούν για το δημόσιο συμφέρον, μπαίνουν πια στο περιθώριο. Απεργίες πάνω στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις, είναι απαράδεκτες! Η κοινωνία τις θεωρεί αποκρουστικές! Για εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά, οι 
‘Πανελλαδικές’ είναι η κορυφαία στιγμή μιας προσπάθειας χρόνων. Και καθοριστικές για το μέλλον τους σε όλες τις επόμενες 
δεκαετίες. Δεν επιτρέπεται και δεν μπορούν κάποιες συνδικαλιστικές νοοτροπίες να τινάζουν στον αέρα την κοινωνία, επειδή 
ζητήθηκε να εργάζονται οι εκπαιδευτικοί… δύο ώρες παραπάνω την εβδομάδα!

«Δεν αντιδικούμε με τους εκπαιδευτικούς. Τους θέλουμε μαζί μας. Σκύβουμε πάνω στα προβλήματά τους. Αλλά το ξεκαθαρίζουμε 
σε κάθε κατεύθυνση – κι όχι μόνο προς τους εκπαιδευτικούς ασφαλώς: Για να υπάρξει σταθερότητα, ομαλότητα και Ανάπτυξη, 
το δημόσιο συμφέρον είναι πάνω από τις συντεχνιακές ιδιοτέλειες. 

»Η Ελλάδα γίνεται ‘φυσιολογική χώρα’. Όπου όλοι έχουν δικαιώματα, και όλοι έχουν υποχρεώσεις. Κι όπου κανείς δεν μπαίνει 
πάνω από το δημόσιο συμφέρον. Κάποιοι θέλουν να συνεχίσουμε όπως παλιά: Να κυριαρχούν, δηλαδή, τα προνόμια των 
συντεχνιών και να θυσιάζονται τα δικαιώματα των πολιτών. Όσοι έτσι σκέφτονται να το ξεχάσουν» είπε ο Πρωθυπουργός, 
καταλήγοντας:

«Συντεχνίες μέχρι σήμερα έκλειναν εταιρίες, συντεχνίες απέκλειαν λιμάνια, συντεχνίες μπλόκαραν την κίνηση στις πόλεις. Ας το 
καταλάβουν, λοιπόν, όλοι: αυτές είναι εικόνες από την Ελλάδα του χθες, δεν είναι εικόνες από την Ελλάδα που ονειρευόμαστε. 
Και τέτοιο χάλι δεν αξίζει σε κανέναν μας. Και κυρίως δεν αξίζει στη γενιά που έρχεται. Προσθέστε, μάλιστα, ότι βάζουμε τέλος 
σε όλα αυτά και με τη συναίνεση της κοινωνίας, η οποία, πράγματι, πάντοτε, είναι πολύ πιο μπροστά από τους πολιτικούς και 
η οποία το περίμενε να γίνει αυτό και η οποία το χειροκροτεί». 

Σαμαράς κατά ΟΛΜΕ, 
συντεχνιών και ΣΥΡΙζΑ

ΜΗΝΥΜΑ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Επίκαιρη ερώτηση στον υπουργό Δικαιοσύνης για την 
απόσυρση του αντιρατσιστικού νόμου, κατέθεσε ο πρόεδρος 
της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας με την οποία καλεί τον κ. 
Ρουπακιώτη να ενημερώσει τη Βουλή αν υπήρξε συμφωνία 
και των τριών κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση 
για την ενέργεια αυτή και για το ποιοι και για ποιο λόγο 
πρωτοστάτησαν στην απόσυρση του σχεδίου νόμου.

«Η απόσυρση του σχεδίου νόμου για την καταπολέμηση 
του ρατσισμού και της ξενοφοβίας σηματοδοτεί υποχώρηση 
από τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας καθώς και από την 
υποχρέωση υπεράσπισης των δημοκρατικών και ανθρώπινων 
δικαιωμάτων» αναφέρει ο κ. Τσίπρας.

Καλεί, επίσης, τον υπουργό Δικαιοσύνης να ενημερώσει πότε 
θα επαναφέρει σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο νόμου αλλά 
και σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να θωρακισθεί η χώρα, 
πολιτικά και νομικά, απέναντι στα κρούσματα ρατσιστικής 
βίας και στο μίσος απέναντι σε κάθε διαφορετικότητα.

Στη Βουλή από τον Αλέξη 
Τσίπρα το «πάγωμα» του 
αντιρατσιστικού νόμου

ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ
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Όλα δείχνουν πως το συνέδριο της ΝΔ στα τέλη Ιουνίου 
θα εξελιχθεί ουσιαστικά σε μία διεύρυνση του κόμματος 
προς τα δεξιά αλλά και προς τα αριστερά. Η αρχή έγινε 
με τον πρώην βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Β. Παπαχρήστο που 
όπως είχε αποκαλύψει το Real.gr θα τοποθετηθεί στη 
θέση του μόνιμου αντιπροσώπου της χώρας στον ΟΟΣΑ.  
 
Στην συνέχεια είχαμε δύο πρώην «γαλάζιους» 
βουλευτές τους κυρίους Μαρκόπουλο και Σολδάτο να 
υπερψηφίζουν το πολυνομοσχέδιο και να 
βρίσκονται ένα βήμα πριν από την επιστροφή τους.  
 
Τώρα ήταν η σειρά του Γ. Καρατζαφέρη να αφήσει 
ανοιχτό το παράθυρο για την επανένταξη του στη ΝΔ 
μετά από περίπου 13 χρόνια. «Πρέπει όλοι σε αυτόν 
τον τόπο να σκεφτόμαστε με γνώμονα όχι το συμφέρον 
των κομμάτων, αλλά το τι υπηρετεί το Έθνος. Ο 
ΛΑ.Ο.Σ. μένει σταθερός στο δόγμα : “εν οίδα, την 
πατρίδα”» είπε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος του ΛΑΟΣ.  
 
Είχε προηγηθεί δήλωση του στο Έθνος της Κυριακής. «Το 
συνέδριο της  ΝΔ δεν μπορεί να είναι ένα εσωστρεφές συνέδριο 
σαν τα προηγούμενα. Πρέπει να είναι ένα συνέδριο που θα 
χαράξει προοπτική μίας άλλης πολιτικής προσέγγισης των 
αναγκών του τόπου. Η “μία από τα ίδια” θα απογοητεύσει το 
σύνολο του αστικού κόσμου και θα ανοίξει τα πανιά στους 
έξαλλους και επιπόλαιους» σημείωσε ο Γ. Καρατζαφέρης.  
 
Συνεργάτες του Πρωθυπουργού επισήμως δεν κάνουν 
κανένα σχόλιο, ωστόσο δεν φαίνεται να είναι αρνητικοί 
σε μια ενδεχόμενη επιστροφή του Προέδρου του 
ΛΑΟΣ και σύμφωνα με πληροφορίες σκέφτονται πως 
θα μπορούσε και κάτω από ποιες προϋποθέσεις να 
εξελιχθεί το «πολιτικό φλερτ» σε «πολιτικό γάμο».  

Ενδεικτικές ήταν οι δηλώσεις του Μ. Βορίδη που μαζί με 
τον Α. Γεωργιάδη είχε δεχθεί σφοδρή επίθεση από τον Γ. 
Καρατζαφέρη την περίοδο που αποχώρησαν από το ΛΑΟΣ. 
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος μιλώντας στον BHMA Fm 
τόνισε «Η προσπάθεια που κάνει ο Πρωθυπουργός και η 
κυβέρνηση εθνικής ενότητας είναι τεράστια. Κάθε βοήθεια 
απ’ όπου και αν προέρχεται η οποία θα διευρύνει το 
μέτωπο των ανθρώπων που στηρίζουν την συγκεκριμένη 
πολιτική είναι καλοδεχούμενη. Ωστόσο το θέμα της 
διεύρυνσης το χειρίζεται προσωπικά ο Πρωθυπουργός» 
είπε χαρακτηριστικά ο Μ. Βορίδης.

Επιστρέφει στη Ν.Δ. ο 
Γιώργος Καρατζαφέρης;

Στη Βουλή από τον Αλέξη 
Τσίπρα το «πάγωμα» του 
αντιρατσιστικού νόμου

ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Στην Βέροια βρέθηκε το βράδυ της Μ. Πέμπτης ο 

Περιφερειάρχης Ημαθίας κ. Απόστολος Τζιτζικώστας. 

Μετά την παρακολούθηση της Ακολουθίας των Παθών 

στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου, ο κ. Τζιτζικώστας έκανε 

την  βόλτα του στους δρόμους της πόλης και απόλαυσε 

τον καφέ του σε καφετέρια στο κέντρο της πόλης. Μαζί 

του ήταν, η Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κα Γεωργία 

Μπατσαρά, ο Αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας Κώστας 

Καραπαναγιωτίδης  και ο περιφερειακός σύμβουλος 

Στάθης Σαρηγιαννίδης. 

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας επισκέπτεται αρκετά συχνά το 

νομό μας, ώστε να έχει καλύτερη γνώση των προβλημάτων 

της περιοχής. Στο σύντομο χρονικό διάστημα από την 

εκλογή του, πραγματοποίησε αρκετές αλλαγές στο τρόπο 

λειτουργίας της Περιφέρειας, αλλά και στο τρόπο με τον 

οποίο “πλησιάζει” τους πολίτες. Άμεσος, χαμογελαστός 

και πάντα με αποφασιστικότητα, προσπαθεί να βρίσκεται 

κοντά στους πολίτες της Κεντρικής Μακεδονίας και να 

‘δίνει’ λύσεις στα προβλήματα της ευρύτερης περιοχής.

Τέλος, οι σχέσεις του με τον Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας, 

αλλά και με τους περιφερειακούς συμβούλους του Νομού, 

είναι άριστες και υπάρχει συνεργασία σε όλα τα επίπεδα. 

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας επισκέφθηκε την 
πόλη της Βέροιας 

Η επικαιρότητα σε σκίτσο
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Δωδεκαμελή αποστολή από 
την Περιφέρεια Άστραχαν 
της Ρωσικής Ομοσπονδίας 
φιλοξενεί από την Κυριακή 
12 Μαΐου η Περιφερειακή 
Ενότητα  Ημαθίας. Επικεφαλής 
της επίσημης αποστολής είναι 
ο Κυβερνήτης του Άστραχαν 
Αλεξάντερ Ζίλκιν. Η τριήμερη 
επίσκεψη ξεκίνησε από την 
Ημαθία, σε αξιοθέατα της 
περιοχής (Βεργίνα, μοναστήρι 
Προδρόμου κ.ά.), εξαγωγικές 
και μεταποιητικές επιχειρήσεις. 
Έγινε συνάντηση με τον 
Μητροπολίτη Βέροιας και Νάουσας κ. Παντελεήμονα, ενώ ακολούθησε επίσκεψη του κλιμακίου 
στη Χαλκιδική και το Άγιο Όρος, αλλά και συνάντηση με τον Περιφερειάρχη Κ. Μακεδονίας 
Απόστολο Τζιτζικώστα στη Θεσσαλονίκη.

Στο επίκεντρο των επαφών Καραπαναγιωτίδη-Ζίλκιν βρέθηκαν οι συνεργασίες σε εμπορικό, 
εξαγωγικό, τουριστικό και πολιτισμικό επίπεδο, σε συνέχεια των πολιτικών ανάπτυξης και 
συνεργασίας της Ημαθίας και της Κ. Μακεδονίας με περιοχές της Ρωσίας και γενικά της πρώην 
Σοβιετικής Ένωσης. Ο κ. Καραπαναγιωτίδης, ως υπεύθυνος βιομηχανίας, ανάπτυξης και 
εμπορίου της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας, τόνισε ότι οι καλές σχέσεις που έχουν αποκτηθεί 
κατά το παρελθόν διατηρούνται, διευρύνονται και ενισχύονται, με στόχο την ανάπτυξη 
δυνατοτήτων, επιχειρηματικών ευκαιριών και συνεργασιών στην Κ. Μακεδονία.

Το βράδυ της Κυριακής ο κ. Καραπαναγιωτίδης παράθεσε δείπνο στη ρώσικη αποστολή, 
παρόντων των Δημάρχων Βέροιας Χαρούλας Ουσουλτζόγλου και Στυλίδας Απόστολου 
Γκλέτσου.
Στη διάρκεια της επίσκεψης, τη Δευτέρα, παραβρέθηκαν η Βουλευτής και Περιφερειακή 
Σύμβουλος Γεωργία Μπατσαρά και ο Περιφερειακός Σύμβουλος Στάθης Σαρηγιαννίδης.

Ακολούθησε ανταλλαγή δώρων, καθώς και το παραδοσιακό τσούγκρισμα των κόκκινων αβγών 
μεταξύ των κ.κ. Ζίλκιν και Καραπαναγιωτίδη, με νικητή τον πρώτο.

Δωδεκαμελή αποστολή από 
το Άστραχαν στην Ημαθία

Με αφορμή την επικείμενη έναρξη των Πανελληνίων 
εξετάσεων για την εισαγωγή αποφοίτων Λυκείων στα 
ΑΕΙ και ΤΕΙ, εύχομαι ολόψυχα σε όλες και όλους τους 
υποψηφίους ευόδωση των προσπαθειών για την επίτευξη 
των στόχων που έχουν θέσει για μια επιτυχή μετάβαση 
από τις μαθητικές αίθουσες στα φοιτητικά αμφιθέατρα.

Αγαπητά μου παιδιά, δίνετε μια ακόμα μάχη στον 
ανταγωνιστικό στίβο της παιδείας σε μια εποχή που 
σίγουρα δεν γίνεστε αποδέκτες των πιο αισιόδοξων 
μηνυμάτων για το μέλλον.
Ωστόσο, με πίστη στις δυνάμεις σας και αφοσίωση στους 
στόχους σας, είμαι βέβαιη ότι θα μπορέσετε να μειώσετε 
τις αρνητικές συνέπειες της κρίσης για να προχωρήσετε 
στη ζωή σας με αυτοπεποίθηση προς την ολοκλήρωση 
των ονείρων σας.

Καλά μου παιδιά, μη φοβηθείτε, τολμήστε! Και με τη 
βεβαιότητα ότι αυτές οι εξετάσεις είναι μια νέα αρχή και 
μια τεράστια εμπειρία που θα σας οπλίσει με εμπειρίες χρήσιμες για τα επόμενα βήματα στη 
ζωή σας κυνηγήστε με ορμή τα όνειρα σας.

Το μέλλον σας ανήκει. 

Μήνυμα της χαρ. Ουσουλτζόγλου 
προς τους μαθητές

Υπογράφηκε από τη ΓΣΕΕ, 
τους ξενοδόχους, (ΣΕΤΕ) 
τους επαγγελματοβιοτέχνες 
(ΓΣΕΒΕΕ) και τους εμπόρους 
(ΕΣΕΕ), η Εθνική Συλλογική 
Σύμβαση Εργασίας.

Η νέα σύμβαση λήγει στις 
31/12/2013 και έχει αναδρομική 
ισχύ από την 1η Ιανουαρίου, 
ώστε να καλύπτεται το 
χρονικό διάστημα που ίσχυε η 
μετενέργεια της προηγούμενης, 
ενώ δίνει τη δυνατότητα στα 
συμβαλλόμενα μέρη -εάν το 
επιθυμούν- να παρατείνουν την 
ισχύ της για ένα έτος, χωρίς να 

απαιτείται νέα διαπραγμάτευση.
Στην τελική συμφωνία δεν περιλαμβάνονται μισθολογικά θέματα, αφού ο κατώτερος μισθός 
ορίζεται με νόμο, όμως οι συμβαλλόμενοι συμφώνησαν στη διατήρηση του επιδόματος γάμου 
(10%) και των θεσμικών ρυθμίσεων που περιλάμβαναν οι προηγούμενες συμβάσεις.
Ο ΣΕΒ δεν υπέγραψε τη σύμβαση και αντιπρότεινε «πρωτόκολλο συμφωνίας επί βασικών 
θεμάτων και αρχών», υποστηρίζοντας ότι «εκ του μνημονίου έχει περιοριστεί δραματικά 
ο ρόλος των κοινωνικών εταίρων και υπογραφή Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας, αποτελεί παρωδία». Οι επιχειρήσεις, όμως, που είναι μέλη του ΣΕΒ θα συνεχίσουν 
να καταβάλουν το επίδομα γάμου, όπως προβλέπει ψήφισμα που ενέκρινε χθες η γενική 
συνέλευση του Συνδέσμου.

Σε δηλώσεις τους μετά τη λήξη της συνάντησης, οι εκπρόσωποι των κοινωνικών εταίρων που 
υπογράφουν τη νέα σύμβαση υποστήριξαν ότι με την εξέλιξη αυτή παραμένει «ανοιχτός» ο 
διάλογος και «ζωντανές» οι συλλογικές διαπραγματεύσεις και κατηγόρησαν τον ΣΕΒ ότι με τη 
στάση που κράτησε «απεμπόλησε» τον ηγετικό του ρόλο.
Οι εκπρόσωποι της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων 
Ελλάδας ΓΣΕΒΕΕ, Παναγιώτης Θεοδωρόπουλος, α’ αντιπρόεδρος, και Νίκος Σκορίνης, 
γενικός γραμματέας, ανέφεραν στις δηλώσεις τους ότι είναι αναγκαίο να τεθεί ένα όριο στις 
μειώσεις των αμοιβών των εργαζομένων, γιατί σε διαφορετική περίπτωση θα οδηγηθούμε 
σε «κοινωνικό αυτοματισμό». Υποστήριξαν δε ότι αν δεν υπήρχε η σημερινή συμφωνία 
το 80% των εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα θα έπεφτε στα 586 ευρώ και αυτό σε μια 
εσωστρεφή οικονομία σαν την ελληνική θα οδηγούσε σε κλείσιμο μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
και κατά συνέπεια στην αύξηση της ανεργίας και σε περεταίρω μείωση των ασφαλιστικών 
εισφορών.

Από την πλευρά του ο Γιώργος Βερνίκος, γενικός γραμματέας του Συνδέσμου Ελληνικών 
Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ), υποστήριξε ότι η αγορά δεν έχει ανάγκη μεγαλύτερης 
μείωσης του κόστους εργασίας, αλλά διαρθρωτικές αλλαγές που απαιτούν συναινετικές 
διαδικασίες και συνεργασία μεταξύ των κοινωνικών εταίρων και τόνισε ότι ο κλάδος του 
τουρισμού -που εκπροσωπεί- μεταφέρει αισιόδοξα μηνύματα. «Η υπογραφή σύμβασης 
σημαίνει ότι από αύριο δεν θα υπάρξουν νέες μειώσεις για τους εργαζόμενους», ανέφερε 
ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) Βασίλης Κροκίδης και 
υποστήριξε ότι η άρνηση του ΣΕΒ να υπογράψει, τον απομονώνει από τους κοινωνικούς 
εταίρους.
«Χιλιάδες εργαζόμενοι αποκτούν θεσμικό δίχτυ προστασίας», υποστήριξε στις δηλώσεις του 
ο πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος (ΓΣΕΕ) Γιάννης Παναγόπουλος 
και προσέθεσε ότι «όλες οι θεσμικές προβλέψεις των προηγούμενων εθνικών συλλογικών 
συμβάσεων, όπως οι εκπαιδευτικές άδειες, οι άδειες τοκετού και λοχείας, εξακολουθούν να 
ισχύουν».

Εκτίμησε, επίσης, ότι η πρόταση του ΣΕΒ για πρωτόκολλο συνεργασίας δεν έχει σχέση με τον 
θεσμό των συλλογικών διαπραγματεύσεων και σημείωσε τις απουσίες «όχι μόνο του ΣΕΒ, 
αλλά και ορισμένων παρατάξεων, από τον κοινωνικό διάλογο». «Την τελευταία μέρα της 
λήξης της μετενέργειας καταφέραμε το ελάχιστο, να τη διατηρήσουμε ζωντανή», δήλωσε ο 
γενικός γραμματέας της ΓΣΕΕ Νίκος Κιουτσούκης και προσέθεσε ότι «οι μόνιμοι απόντες των 
διαπραγματεύσεων και των κοινωνικών εταίρων θα κριθούν από την κοινωνία».
 

Υπεγράφη η Συλλογική Σύμβαση 
Εργασίας, χωρίς τον ΣΕΒ

Στην εκπομπή «ΤΕΛΟΣ ΕΠΟΧΗΣ» των 
έγκριτων δημοσιογράφων Σεραφείμ 
Κοτρώτσου και Γιάννη Λοβέρδου που 
προβάλλεται στον Τηλεοπτικό Σταθμό 
BLUE SKY θα είναι καλεσμένος ο 
Αναπληρωτής Γραμματέας ΚΟ της ΝΔ 
και Βουλευτής Ημαθίας κ. Λάζαρος 
Τσαβδαρίδης, σήμερα Πέμπτη 16 
Μαΐου και ώρα 10.30 μμ. Αποκλειστικό 
θέμα της συζήτησης θα είναι η 
Γενοκτονία των Ποντίων και οι νέοι 
γεωπολιτικοί συσχετισμοί στην περιοχή 
του Πόντου.

Ο Βουλευτής Ημαθίας Λαζ. Τσαβδαρίδης 
στο τηλεοπτικό σταθμό BLUE SKY
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Ο ΣΥΡΙζΑ ΕΚΜ ΗΜΑΘΙΑΣ συμπαρίσταται και στηρίζει 
το δίκαιο αίτημα των ροδακινοπαραγωγών για κάλυψη 
από τον ΕΛΓΑ της ακαρπίας που πρόεκυψε από παγετό 
του Μάρτη.
Πάγια  θέση μας είναι πλήρης κάλυψη της ζημιάς  στην  
παραγωγή σε όλα τα στάδια  από όλα τα φυσικά φαινόμενα.
Αυτό πρέπει να κατοχυρωθεί θεσμικά ΜΕ ΑΛΛΑΓΗ κανονισμού 
του ΕΛΓΑ πράγμα που μόνο η κυβέρνηση της αριστεράς θα 
κάνει.
Αντίθετα δεν μπορούν οι βουλευτές της συγκυβέρνησης της 
τρόικας  να συνεχίζουν να κοροϊδεύουν τους αγρότες, να έχουν 

“Στηρίζουμε το δίκαιο αίτημα των 
ροδακινοπαραγωγών για κάλυψη 
από τον ΕΛΓΑ της ακαρπίας”

Ο ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ ΗΜΑΘΙΑΣ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟΥΣ ΡΟΔΑΚΙΝΟΠΑΡΑΓωΓΟΥΣ

ψηφίσει την μετατροπή του ΕΛΓΑ  σε ασφαλιστικό φορέα με 
ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, στην βουλή να ψηφίζουν όλα 
τα αντιλαϊκά καταστροφικά μέτρα  και στην εκλογική τους 
περιφέρεια να είναι με τους ψηφοφόρους «ενάντια» στα 
μέτρα που ψήφισαν και συνεχίζουν να ψηφίζουν.
Εδώ όμως δεν είναι άμοιροι ευθυνών και οι συνδικαλιστικοί 
αγροτικοί φορείς και γενικά οι «εκπρόσωποι» των αγροτών, 
οι οποίοι αντί να στραφούν εναντία στην κυβέρνηση η 
οποία ψήφισε τον νόμο,  κινητοποιούνται απέναντι στους 
υπαλλήλους του ΕΛΓΑ οι οποίοι εφαρμόζουν τον νόμο.
Αντί να καταγγείλουν και να απαιτήσουν αλλαγή του 
νόμου από τα κόμματα της τροϊκανής συγκυβέρνησης  και 
τους τοπικούς βουλευτές,  προβάλλουν την αντιδραστική 
κυβερνητική θέση (τα προβλήματα δεν είναι πολιτικά, να μην 
εμπλακούν τα κόμματα κ.λ.π.)
Θέση  η οποία στην καλύτερη περίπτωση  είναι αφελής  
και στην χειρότερη  υποκρύπτει εμπαιγμό, αφού αυτοί  οι 
«εκπρόσωποι» συνεχίζουν  ακόμη να  λειτουργούν σαν 
εκπρόσωποι των κομμάτων τους και όχι σαν εκπρόσωποι 
των αγροτών.
Αγρότες – αγρότισσες, η επιλογή είναι δική σας:  θα 
συνεχίσετε να τους στηρίζετε και να τους ανέχεστε; Ή θα 
συνταχθείτε  με όλους τους εργαζόμενους και την Αριστερά 
για να σώσουμε την χώρα και να σωθούμε  οι  εργαζόμενοι.

Διακοπές σε όλη την Ελλάδα θα μπορούν να κάνουν 
530.000 ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι του ΟΓΑ, αφού από 
σήμερα ξεκινούν τα προγράμματα κοινωνικού τουρισμού 
της Αγροτικής Εστίας.

Η υποβολή αιτήσεων συμμετοχής για τα προγράμματα θα 
διαρκέσει μέχρι την Παρασκευή 14-06-2013. Οι δικαιούχοι 
των προγραμμάτων θα μπορούν να υποβάλουν αίτηση 
συμμετοχής στα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών όλης της 
χώρας.

Η διάρκεια ισχύος του προγράμματος του κοινωνικού 
τουρισμού είναι μέχρι 31-03-2014, ενώ για τα προγράμματα 
εκδρομών και δωρεάν παροχής βιβλίων έως τις 31-12-
2013.

Για τη συμμετοχή στα προγράμματα απαιτούνται τα εξής 
δικαιολογητικά:

- Δελτίο αστυνομικής ταυτότητας.

- Βιβλιάρια υγείας ΟΓΑ, θεωρημένα -σε ισχύ για το έτος 2013, 
(ατομικό και των προστατευόμενων μελών της οικογένειας 
του που επιθυμούν να συμμετάσχουν στα προγράμματα της 
Αγροτικής Εστίας.

- Ενημερωτικό σημείωμα σύνταξης ή απόκομμα πληρωμής 
σύνταξης (εφόσον υπάρχουν) ή απόκομμα καταβολής 
εισφορών ασφαλισμένου.

- Τα άτομα που λαμβάνουν σύνταξη λόγω θανάτου 
ασφαλισμένου ή συνταξιούχου του ΟΓΑ, θα πρέπει επιπλέον 
να προσκομίσουν την επιστολή που τους έχει αποστείλει ο 
ΟΓΑ.

Μετά την επεξεργασία των αιτήσεων, θα ακολουθήσει 
κλήρωση με ηλεκτρονική διαδικασία για την ανάδειξη των 
δικαιούχων που θα ενταχθούν στα προγράμματα. Η κατανομή 
των δικαιούχων θα γίνει αναλογικά σε όλους τους νομούς 
της χώρας, σύμφωνα με τον αριθμό των δικαιούχων που 
θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον συμμετοχής στα προγράμματα, 
ανά νομό και ανά πρόγραμμα.

Τα αποτελέσματα της κλήρωσης (σε ποιο πρόγραμμα θα 
συμμετάσχει), ο ασφαλισμένος ή συνταξιούχους μπορεί 
να τα πληροφορηθεί από το ίδιο ΚΕΠ που υπέβαλε την 
αίτηση, ή μέσω της ιστοσελίδας του ΟΓΑ (www.oga.gr). Τα 
δελτία κοινωνικού τουρισμού και τριήμερων εκδρομών θα 
διανεμηθούν μέσω των ΚΕΠ προσκομίζοντας αντίγραφο της 
αίτησης συμμετοχής και αστυνομική ταυτότητα.

Οι δικαιούχοι της δωρεάν παροχής βιβλίων θα απευθύνονται 
στα συμβεβλημένα βιβλιοπωλεία-εκδοτικούς οίκους από 
όπου θα παραλαμβάνουν τα βιβλία.

Ξεκίνησαν τα προγράμματα 
κοινωνικού τουρισμού του ΟΓΑ

Υπεγράφη η Συλλογική Σύμβαση 
Εργασίας, χωρίς τον ΣΕΒ

Στις 552.223 ανήλθαν οι αιτήσεις καταναλωτών για υπαγωγή 
στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο της ΔΕΗ από το 2011 (έτος 
πρώτης εφαρμογής του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου) μέχρι 
τις 12 Απριλίου 2013, σύμφωνα με στοιχεία που επικαλείται 
ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ, Αρθούρος 
Ζερβός, σε έγγραφό του που διαβιβάστηκε στη Βουλή.

Συγκεκριμένα, από τις 552.223 αιτήσεις για Κοινωνικό Οικιακό 
Τιμολόγιο έχουν εγκριθεί 401.064 αιτήσεις. Επίσης γίνεται 
γνωστό ότι από τις 552.223 αιτήσεις, οι 181.468 αφορούν 
το έτος 2013 και από αυτές έχουν εγκριθεί 123.937, ποσοστό 
περίπου 68%.

Τα στοιχεία διαβιβάστηκαν στη Βουλή μετά από ερώτηση 
της βουλευτού των Ανεξάρτητων Ελλήνων Μαρίας Κόλλια 
Τσαρουχά, για τις αυξήσεις του ρεύματος στις οποίες ολοένα και 
περισσότεροι καταναλωτές αδυνατούν να ανταποκριθούν.

Στο απαντητικό έγγραφο που υπογράφεται από τον κ. Ζέρβο, 
επισημαίνεται ότι μετά τις «βελτιώσεις», τη διεύρυνση των 
ορίων και των προϋποθέσεων χορήγησης του Κοινωνικού 
Οικιακού Τιμολογίου, η έκπτωση φθάνει το 42% σε σχέση με 
τις χρεώσεις προς τους υπόλοιπους οικιακούς καταναλωτές.
Στην ίδια ερώτηση, ο υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας 
και Κλιματικής Αλλαγής Ασημάκης Παπαγεωργίου, απάντησε 
εγγράφως ενημερώνοντας ότι το υπουργείο βρίσκεται 
στο στάδιο εκπόνησης των κανονιστικών πράξεων που 
προβλέπονται από το Ν. 4001/2011 για την αντιμετώπιση 
της ενεργειακής πενίας και των προστασία των ευάλωτων 
πελατών.

Πάνω από 500.000 αιτήσεις για 
το Κοινωνικό Τιμολόγιο της ΔΕΗ
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Γράφει ο Γιώργος Κουλακιώτης

Προβλέψεις για 
το Στοίχημα

O Ολυμπιακός παρέμεινε στον θρόνο του. Οι ερυθρόλευκοι έμειναν στο -17 από το πρώτο 
δεκάλεπτο αλλά με μια ανεπανάληπτη κατάθεση ψυχής διέλυσαν την Ρεάλ με 100-88 και 
στέφθηκαν ξανά Πρωταθλητές Ευρώπης για δεύτερη σερί σεζόν. Ασύλληπτος ο Σπανούλης, 
γίγαντες Λο, “Πέρπε”, Χάινς και Σλούκας, πέρασε στην ιστορία ο Μπαρτζώκας.
Ο Ολυμπιακός κατέκτησε πανάξια το τρίτο Πρωτάθλημα Ευρώπης της ιστορίας του, όντας το 
δεύτερο σερί κάνοντας το θρυλικό repeat, γράφοντας με αυτόν τον τρόπο ιστορία, καθώς 
έγιναν η μόλις η τρίτη ομάδα στα χρονικά του Final-Four της Euroleague που πετυχαίνει 
κάτι παρόμοιο. Και το κατάφεραν με εντυπωσιακό τρόπο, καθώς αν και βρέθηκαν στο -17 
(10-27) στην πρώτη περίοδο, σημείωσαν ολική επαναφορά στα τρία επόμενα δεκάλεπτα, 
πραγματοποιώντας ένα καταπληκτικό δεύτερο ημίχρονο, φτάνοντας ακόμη και στο +14 
(87-73). Οι Πειραιώτες έπαιξαν τρομερή άμυνα, βγάζοντας τεράστια αποθέματα ενέργειας, 
θέλησης και πάθους, έβαλαν μεγάλα σουτ, ενώ σημείωσαν 90 (!) πόντους στις τρεις τελευταίες 
περιόδους και 39 στην τελευταία, ρίχνοντας “100άρα” στους Μαδριλένους, αφού κέρδισαν 
στον μεγάλο τελικό την Ρεάλ με σκορ 100-88. Ο Γιώργος Μπαρτζώκας με αυτόν τον τρόπο 
έγινε ο πρώτος Έλληνας προπονητής που κατέκτησε Πρωτάθλημα Ευρώπης, γράφοντας και 
εκείνος ιστορία.

Ο αγώνας
Το πρώτο δεκάλεπτο ήταν κακό για τον Ολυμπιακό που βρέθηκε να χάνει με 27-10, ενώ 
και το δεύτερο αν και έδειξε σημάδια βελτίωσης, έληξε υπέρ της “βασίλισσας” με 41-37.  
 
Στο δεύτερο μέρος και μετά την είσοδο του Σπανούλη, οι “ερυθρόλευκοι” ροκάνισαν και άλλο τη 
διαφορά για να προηγηθούν με 6 πόντους στο 15’ (52-46), ωστόσο η Ρεάλ με τον έμπειρο Ρούντι 
Φερνάντεθ, κατάφερε να φέρει και πάλι το παιχνίδι στα ίσια με την περίοδο να τελειώνει με 61-61. 
 
Στο τέταρτο δεκάλεπτο οι παίκτες του Γιώργου Μπαρτζώκα, πήραν... τον αέρα από την Ρεάλ 
Μαδρίτης, ενώ μέσω της διαδικασίας των βολών κράτησε τη διαφορά στο τελευταίο λεπτό και 
έφτασε στην ιστορική νίκη με 100-88. 

MVP ο Σπανούλης
MVP του Final-Four αναδείχθηκε ο συγκλονιστικός Σπανούλης, ο οποίος μπορεί να ήταν 
αρνητικός και δίχως σκορ στο πρώτο ημίχρονο, αλλά στο δεύτερο μέρος υποκλήθηκε στο 
μεγαλείο του ολόκληρη η Ευρώπη! Μέσα στα επόμενα 20 λεπτά σημείωσε 22 πόντους με 5 
πολύτιμα τρίποντα, δείχνοντας τον ηγετικό του χαρακτήρα. Κορυφαίος παίκτης του τελικού 
ήταν ο καταπληκτικός Λο, ο οποίος έκανε τα πάντα στα ματς (20π, 11/13β, 5ασ, 5ρ), τεράστιο 
ματς από τον τιτάνα στην άμυνα Χάινς (12π, 4/4δ, 5ρ, 3ασ, 3κ), τρομερό παιχνίδι από τον 
ψύχραιμο Περπέρογλου που σημείωσε πολύτιμα καλάθια (10π), βοήθησε την ομάδα, ειδικά 
στους αιθέρες, ο δυναμικός Άντιτς (10π, 6ρ, 2ασ), ενώ έδωσε σημαντικές λύσεις σε επίθεση 
και άμυνα στην αναμέτρηση ο Σλούκας (11π), με τους Πρωταθλητές να έχουν θετικό πρόσημο 
στον συσχετισμό ασίστ/λάθη (19/12).

Τα δεκάλεπτα: 10-27, 37-41, 61-61, 100-88
 
Aνά δεκάλεπτο: 10-27, 27-14, 24-20,  39-27
 
Ολυμπιακός (Μπαρτζώκας): Χάινς 12 (4/4δίπ., 4/5βολ., 5ριμπ., 2λάθ., 3ασ.), Λο 20 (3/4δίπ., 
1/2τρίπ., 11/13βολ., 5ριμπ., 1λάθ., 5ασ.), Άντιτς 10 (3/5δίπ., 1/4τρίπ., 1/2βολ., 6ριμπ., 2ασ.), 
Σπανούλης 22 (0/3δίπ., 5/9τρίπ., 7/10βολ., 2ριμπ., 4λάθ., 4ασ.), Περπέρογλου 10 (2/2δίπ., 
2/5τρίπ., 1ριμπ., 2κλ., 1λάθ.), Σερμαντίνι 3 (1/1δίπ., 1/1βολ., 1ριμπ., 1λάθ., 2ασ.), Σλούκας 
11 (2/3δίπ., 0/1τρίπ., 7/7βολ., 1κλ., 1λάθ.), Πάουελ 2 (1/1δίπ., 1ριμπ., 1λάθ.), Πρίντεζης 5 
(2/3δίπ., 0/1τρίπ., 1/2βολ., 3ριμπ., 1λάθ., 1ασ.), Παπανικολάου 5 (2/4δίπ., 0/2τρίπ., 1/2βολ., 
3ριμπ.), Κατσίβελης (3ριμπ.)
 
Ρεάλ Μαδρίτης (Λάσο): Ντρέιπερ, Φερνάντεθ 21 (2/7δίπ., 3/6τρίπ., 8/10βολ., 3ριμπ., 2κλ., 
1λάθ., 3ασ.), Σουάρεθ 5 (1/2δίπ., 0/1τρίπ., 3/4βολ., 4ριμπ., 1κλ.), Ρέγες 4 (1/2δίπ., 2/6βολ., 
6ριμπ., 1ασ.), Μίροτιτς 7 (2/4δίπ., 1/2τρίπ., 3ριμπ., 2λάθ.), Ροντρίγκεθ 17 (3/5δίπ., 0/1τρίπ., 
11/12βολ., 3ριμπ., 1κλ., 4λάθ., 4ασ.), Μπέγκιτς 6 (3/3δίπ., 1λάθ.), Κάρολ 5 (0/1διπ., 1/3τρίπ., 
2/2βολ., 2ριμπ., 1λάθ.), Γιουλ 14 (1/4δίπ., 4/8τρίπ., 3ριμπ., 2λάθ., 4ασ.)

Πρωταθλητής Ευρώπης 
και πάλι ο Ολυμπιακός

O Πρόεδρος του ΚΑΠΑ Δ. Βέροιας κος Παύλος 
Παυλίδης, προσκαλεί τους υπεύθυνους των 
ποδοσφαιρικών ακαδημιών των συλλόγων του 
Δήμου Βέροιας, σε συνάντηση την Δευτέρα 
20/05/2013 και ώρα 21.00, στο Φιλίππειο 
γυμναστήριο.
Η συνάντηση θα έχει θέμα –Κύπελλο Βεργίνα- 
και αφορά το διήμερο τουρνουά ακαδημιών 
ποδοσφαίρου 15-16/Ιούνη 2013, που διοργανώνει 
το Αθλητικό τμήμα.

Πληροφορίες
-Γραμματεία : Παπαγεωργίου Θεοδώρα 
2331022178, mail: kapaveria@gmail.com
-Υπεύθυνος Προγραμματισμού & Δράσεων: 
Ρωμύλος Αλεξανδρίδης,, romilosveria@gmail.com, 
κιν: 6972449911.

Πρόσκληση του Δήμου Βέροιας στους 
υπεύθυνους των ποδοσφαιρικών ακαδημιών

Άιντραχτ - Βόλφσμπουργκ : άσσος
Φράιμπουργκ - Σάλκε : γκολ γκολ στο πιο 
κρίσιμο παιχνίδι της τελευταίας αγωνιστικής 
στην Γερμανία
Άουγκσμπουργκ - Γκρόιτερ Φιρτ: ασσοοοςςςς

ΓΑΛΛΙΑ 
Μονπελιέ - Λιλ: οβερ
Σεντετιεν - Μαρσέιγ άσσος

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 17/5/2013 
Ο μεγάλος τελικός του κυπέλλου Ισπανίας 
Ρεαλ Μαδρίτης-Ατλέτικο Μαδρίτης : ασσοοοςςςς 
και γκολ γκολ. ...

ΚΥΡΙΑΚΗ 19/5    
            Γιάννενα - Ατρόμητος: γκολ γκο
            Τρίπολη - ΠΑΟΚ: διπλό και οβερ. ...

ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 
Γιάννενα - Ατρόμητος: γκολ γκο
Τρίπολη - ΠΑΟΚ: διπλό και οβερ. ...
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Πρωταθλητής Ευρώπης 
και πάλι ο Ολυμπιακός

Τις πρώτες της επαφές με τους παίκτες των 
οποίων τα συμβόλαια λήγουν έκανε η Βέροια. 
Οι διοικούντες τον Βεροιώτικο σύλλογο 
πρότειναν στον Γεωργέα να ανανεώσει την 
συνεργασία του για άλλο έναν χρόνο και 
αυτός ζήτησε προθεσμία να εξετάσει την 
πρόταση με την οικογένεια του. Το ίδιο 
έγινε και με τον Κάρλο Κόστλι, ο οποίος δεν 
απέκλεισε το ενδεχόμενο να παραμείνει στην 
Βέροια. Ο υψηλόσωμος φορ έχει προτάσεις 
από Άρη και Τρίπολη.

Πρόταση έγινε και στον Κώστα Μπάρμπα ο 
οποίος κατά πάσα πιθανότητα θα ανανεώσει 
την συνεργασία του με την Βασίλισσα. 
Αντίθετα, δεν θα συνεχίσουν στην ομάδα 
οι Μοκάκε, Δασκαλάκης. Το ίδιο ισχύει και 
για τον Αλέξη Καλογέρη ο οποίος μάλλον θα 
κατηφορίσει στην Αθήνα.

Τέλος, στη Νάουσα, στα 3-5 Πηγάδια θα κάνει την προετοιμασία της η Βέροια. Ο πρόεδρος της 
ΠΑΕ Γιώργος Αρβανιτίδης συζήτησε με τους αρμόδιους και έκλεισε το προπονητικό κέντρο.

Με μεγάλη επιτυχία 
διοργανώθηκε το απόγευμα 
του Σαββάτου (11/5) στο 
Δημοτικό Στάδιο Νάουσας 
ο 11ος Δρόμος Θυσίας, στο 
πλαίσιο των εκδηλώσεων 
του Δήμου Ηρωικής πόλης 
Νάουσας για τον εορτασμό 
της 191ης Επετείου του 
Ολοκαυτώματος. Οι 
συμμετοχές στον αγώνα 
αθλητών και πολιτών όλων 
των ηλικιών ξεπέρασαν τις 
650 (ηλικίας 5-67 ετών!), 
σημειώνοντας νέο ρεκόρ 
στην ιστορία του θεσμού. 
Εφέτος, για πρώτη φορά 
διοργανώθηκε αγώνας 
10.000μ., με διαδρομή που 

περνούσε από κεντρικούς δρόμους, αξιοθέατα, μνημεία και το άλσος Αγίου Νικολάου.
 
Η εκκίνηση του αγώνα δόθηκε στις 5:00μ.μ. στο Δημοτικό Στάδιο από τον Δήμαρχο Νάουσας 
κ. Αναστάσιο Καραμπατζό. Χαιρετίζοντας την εκδήλωση, ο κ. Καραμπατζός συνεχάρη όλους 
για τη συμμετοχή τους στο Δρόμο Θυσίας και ιδιαίτερα εκείνους που ήρθαν στη Νάουσα 
από άλλες πόλεις, επισημαίνοντας ότι η συμμετοχή στον αγώνα είναι συμβολική πράξη 
τιμής στους προγόνους και το Ολοκαύτωμα της πόλης, υπογραμμίζοντας ότι σημασία έχει η 
συμμετοχή και το «ευ αγωνίζεσθαι».  Ευχαρίστησε όσους συνέβαλλαν στη διοργάνωση του 
Δρόμου Θυσίας (Οργανωτική Επιτροπή, γυμναστές, εκπαιδευτικούς, εθελοντές, αθλητικούς 
συλλόγους κ.ά.) και ιδιαίτερα το χορηγό του αγώνα, που ήταν η Εταιρεία αθλητικών ειδών 
ASICS, τον Ναουσαίο βετεράνο μαραθωνοδρόμο και πρωταθλητή κ. Κυριάκο Λαζαρίδη, την 
εταιρεία ΚΑΤΣΙΑΜΑΚΑΣ και τους αγροτικούς συνεταιρισμούς Α.Σ. Νάουσας και ΑΣΕΠΟΠ 
Νάουσας για τη χορηγία φρούτων στους αθλητές (μπανάνες και μήλα). 
 
Σύμφωνα, με τα επίσημα αποτελέσματα, νικητής στη μεγάλη διαδρομή των 10.000μ. ήταν 
ο Δημήτρης Γάζος από τα Γιαννιτσά με χρόνο 37:49.4, και νικήτρια στις γυναίκες η Ελισάβετ 
Παντζαρτζίδου με χρόνο 49:54.1, επίσης από τα Γιαννιτσά. Στην κλασική διαδρομή των 
5.500μ. νικητής ήταν ο Γκουλαξίδης Διονύσιος με χρόνο 20:07.4 και νικήτρια στις γυναίκες 
η Άννα Μπαϊτάση, από τη Νάουσα, με χρόνο 27:58:3. Στην παιδική διαδρομή των 600μ. 
(μαθητές-τριες έως 9 ετών), νικητής στα αγόρια ήταν ο Δημήτρης Παπακωνσταντίνου και στα 
κορίτσια η Νίκη Λυμπεροπούλου. Στην παιδική διαδρομή των 1.000μ. (μαθητές-τριες έως 12 
ετών), νικητής στα αγόρια ήταν ο Αντώνης Περτσιούνης και στα κορίτσια η Ευδοξία Λίγγου.
 
Διευκρινίζεται ότι, εξαιτίας της μεγάλης συμμετοχής και των πολλών κατηγοριών στις 
διαδρομές των 5,5 και 10 χλμ, οι οποίες έγιναν ταυτόχρονα, υπάρχουν όπως είναι φυσικό 
ορισμένες διαφοροποιήσεις στην κατάταξη που ανακοινώθηκε ανεπίσημα μετά τον αγώνα και 
στα επίσημα αποτελέσματα.
 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης από τον Δήμο Νάουσας απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα στο 
Ναουσαίο πρωταθλητή του TAEKWOΝ-DO, Παναγιώτη Δημητριάδη, για τις μεγάλες διεθνείς 
διακρίσεις του σε παγκόσμια και ευρωπαϊκά πρωταθλήματα και για το εξαίρετο ήθος του. 
Επίσης, απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα στον κ. Γιάννη Σούμπαση, εκπρόσωπο της εταιρείας 
αθλητικών ειδών ASICS, για τη χορηγία της στον 11ο Δρόμο Θυσίας.
 
Στους τρείς πρώτους νικητές κάθε κατηγορίας απονεμήθηκαν μετάλλια (χρυσό, αργυρό, 
χάλκινο), για τους καλύτερους χρόνους των 5.500 και 10.000μ κύπελλο, και σε όλους 
δόθηκαν αναμνηστικό μετάλλιο και δίπλωμα συμμετοχής, σακούλα με τον αριθμό συμμετοχής, 
εκπτωτικό κουπόνι 20€ για αθλητικά είδη ASICS και φρούτα.
 
Τα έπαθλα στους νικητές απένειμαν ο Δήμαρχος κ. Αναστάσιος Καραμπατζός, ο Πρόεδρος του 
Δημ. Συμβουλίου κ. Γιάννης Γκαρνέτας, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Θωμάς Βράντσης, Γιώργος Ηλίας, 
Παναγιώτης Μαραντίδης, Κώστας Παπαδόπουλος, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Χρήστος Παππάς 
και οι κυρίες Δόξα Ιτσκάρα, Σοφία Ράλλη, ο Πρόεδρος της Ε.Ο.Χ. κ. Δημοσθένης Γυρούσης, 
ο Πρόεδρος του ΣΕΒΑΣ Νάουσας κ. Κώστας Σακκελάρης, ο πρώην μαραθωνόδρομος κ. 
Κυριάκος Λαζαρίδης, ο εκπρόσωπος της ASICS κ. Γιάννης Σούμπασης, οι καθηγητές φυσικής 
αγωγής κ.κ. Γιάννης Νουσιλάζου, Κώστας Χατζηστυλλής.     
 
Επίσης, στους τυχερούς της κλήρωσης, που έγινε με βάση το νούμερο συμμετοχής στον 
αγώνα, δόθηκαν οκτώ δωροεπιταγές αξίας 40€ η καθεμία, για αθλητικά είδη ASICS.
Αλυτάρχης του Αγώνα ήταν ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού & Αθλητισμού κ. Θωμάς Βράντσης, 
και συντονιστής του αγώνα ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χρήστος Παππάς.
 
Στη διοργάνωση του Δρόμου Θυσίας συνέβαλλαν εθελοντικά οι:  Ίνα Παγκαλίδου, Δέσποινα 
Τόσιου, Μαρία Δολδούρη, Μαριάνθη Οικονόμου, Αφροδίτη Γιοβανοπούλου, Βούλα Μπουρδάνου, 
Θωμαή Λεφούση, Αλίκη Γκέσιου, Καλλιόπη Μυλωνά, Δόξα Τόσιου, Κατερίνα Ταούλα, 
Λεμονιά Βαρθολομαίου, Μπιτέρνα Ευανθία, Δόμνα Κυρκοπούλου, Χρήστος Δεληχρήστος, 
Αντώνης Μπόλας, Μιχάλης Ζουράρης, Γιάννης Νουσιλάζου, Αποστόλης Μπατσής, Κώστας 
Χατζηστυλλής, Γιώργος Ζγούρδας, Φώτης Παπουτσής, Γρηγόρης Ρωμιόπουλος, Δημήτρης 
Κάππας, Δημήτρης Καραβίδας κ.ά.
 
Την τεχνική-μηχανογραφική υποστήριξη του αγώνα είχαν οι κ.κ. Χρήστος Βουδούρης, 
Δημήτρης Οικονόμου και την ηχητική κάλυψη ο Φίλιππος Πηδάσης.  Επισημαίνεται ότι, στην 
άψογη διεξαγωγή του αγώνα βοήθησαν ουσιαστικά τα μέλη των συλλόγων: Γ.Ε. ΝΑΟΥΣΑΣ, 
Ε.Ο.Σ. ΝΑΟΥΣΑΣ, ΖΑΦΕΙΡΑΚΗΣ, ΛΕΣΧΗ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΙΣΤΩΝ, ΣΕΒΑΣ ΝΑΟΥΣΑΣ, ΣΑΜΑΡΕΙΤΕΣ 
ΤΟΥ ΕΕΣ, ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ, ΣΩΜΑ ΟΔΗΓΩΝ-ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΑΠΙΤΣΑ. 
Επίσης, η Αστυνομία Νάουσας και η Π.Υ. Νάουσας συνεργάστηκαν με τη Δημοτική Αστυνομία, 
το προσωπικό του Δημοτικού Σταδίου και του Γραφείου Πολιτισμού-Αθλητισμού του Δήμου, 
συμβάλλοντος αποτελεσματικά στην ασφαλή και χωρίς κανένα πρόβλημα διεξαγωγή του 
αγώνα.
 
Στις διαδρομές των 5.500μ και των 10.000μ, έλαβαν μέρος αθλητές και πολίτες από τις 
εξής πόλεις: Νάουσα, Βέροια, Αλεξάνδρεια, Έδεσσα, Γιαννιτσά, Σκύδρα, Αριδαία, Κοζάνη, 
Πτολεμαΐδα, Φιλώτας Φλώρινας, Κατερίνη, Θεσσαλονίκη, Κουφάλια, Πρέβεζα, Σαντορίνη και 
Αθήνα.

Με μεγάλη επιτυχία διοργανώθηκε 
ο 11ος Δρόμος Θυσίας

Στα 3-5 Πηγάδια 
η προετοιμασία 
της “Βασίλισσας”

Ο Έλληνας τεχνικός έκανε προσφυγή κατά της 
ΠΑΕ ΠΑΟΚ η οποία θα εκδικασθεί την επόμενη 
Δευτέρα (20/05).

Ο πρώην τεχνικός του «δικεφάλου του Βορρά» 
ζητάει όλο το ποσό του συμβολαίου του, ως το 
2014, ενώ αξιώνει κι ένα πολύ σημαντικό ποσό ως 
αποζημίωση για την ηθική βλάβη που έχει υποστεί 
και για τη δυσφήμιση προς το πρόσωπό του.

Αξίζει να σημειωθεί πως οι πληροφορίες αναφέρουν 
ότι εκτός του Γιώργου Δώνη, προσφυγή κατά 
της ΠΑΕ ΠΑΟΚ έχουν καταθέσει συνολικά έξι 
άτομα, αφού όλη η ομάδα του Έλληνα τεχνικού 
προχώρησε στην ίδια κίνηση, ζητώντας το σύνολο 
των δεδουλευμένων αλλά και το υπόλοιπο των 
συμβολαίων τους με τους Θεσσαλονικείς.

Προσφυγή Δώνη 
κατά της ΠΑΕ ΠΑΟΚ



Σε επανασχεδιασμό βασικών χαρακτηριστικών των Windows 
8, του τελευταίου λειτουργικού της συστήματος, αναμένεται 
να προχωρήσει η Microsoft μέχρι το τέλος του 2013. 
 
Η απόφαση για την κυκλοφορία των Windows Blue, όπως 
θα ονομάζεται το λογισμικό μετά την «ενημέρωση» (up-
date) που θα επέλθει, ελήφθη μετά από παράπονα που 
υπέβαλαν αρκετοί χρήστες ότι τα Windows 8 δεν είναι 
λειτουργικά και καθιστούν δύσκολη την πλοήγηση. 
 
Τα Windows 8 κυκλοφόρησαν μόλις τον περασμένο Οκτώβριο, 
με στόχο να «αναζωογονήσουν» τις πωλήσεις των PC. 
Ωστόσο, ορισμένοι αναλυτές μιλούν τώρα για «αποτυχία». 
 
Ο βρετανικός Independent παρομοίασε την ανακοίνωση για 
την ενημέρωση του λογισμικού με «τη μεγαλύτερη παραδοχή 

εμπορικής αποτυχίας ενός προϊόντος μετά τη ‘’New Coke’’ η 
οποία αποσύρθηκε πριν από 30 χρόνια» (το προϊόν «New 
Coke» που κυκλοφόρησε η Coca Cola το 1985 θεωρείται ως μία 
από τις μεγαλύτερες εμπορικές αποτυχίες όλων των εποχών). 
 
Τα Windows 8 είναι το πιο πρόσφατο λειτουργικό σύστημα 
της Microsoft που εγκαθίσταται τόσο σε επιτραπέζιους 
υπολογιστές (PC) όσο και σε ταμπλέτες και ενσωματώνει για 
πρώτη φορά στα Windows τις λειτουργίες των οθονών αφής. 
 
Φαίνεται, ωστόσο, ότι ο τρόπος με τον οποίον λειτουργούν 
προκάλεσε σύγχυση σε αρκετούς πελάτες της Microsoft, οι οποίοι, 
συν τοις άλλοις, διαπίστωσαν ότι έχει αφαιρεθεί το διάσημο 
κουμπί «Εναρξη» (Start) στο κάτω αριστερά μέρος της οθόνης. 
 
Παρά το γεγονός ότι στους πρώτους έξι μήνες από την κυκλοφορία 
των Windows 8 έχουν πουληθεί 100 εκατ. άδειες λειτουργίας 
του προϊόντος, το ενδιαφέρον για το λογισμικό έχει μειωθεί. 
 
«Εχουμε   εξετάσει πολλά διαφορετικά σενάρια για να 
βοηθήσουμε τους παραδοσιακούς χρήστες PC και να 
βελτιώσουμε τη χρηστικότητα σε όλες τις συσκευές», δήλωσε η 
Τάμι Ρέλερ, επικεφαλής του τμήματος μάρκετινγκ των Windows. 
 
Η ενημερωμένη έκδοση ονομάζεται Microsoft Blue και θα 
είναι διαθέσιμη στο τέλος του έτους. Μεταξύ άλλων αλλαγών, 
πολλοί αναλυτές αναμένουν ότι θα επανέλθει το κουμπί 
«Εναρξη».

Η Microsoft σχεδιάζει 
ξανά τα Windows 8

Μετά από τις διαμαρτυρίες των χρηστών για τη μειωμένη λειτουργικότητα 
των Windows 8, που έφεραν και μέτριες πωλήσεις


